
str. 8 a 9

1ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2016

ŠTERNBERSKÉ 
LISTY

»	 Klášterní zahradu 
zachraňovali před 
požárem hasiči

Mezinárodní 
vztahy pomáhají 
prohlubovat i děti

str. 6

»	 V tělocvičně školy 
zahájila paravoltíž 
svou novou sezonu

str. 22

»	 Středověký klášter 
ze dřeva umožní 
poznávat historii

str. 14

KVĚTEN 2016 | číslo 5 | ročník XXV.

Měsíčník občanů Šternberska

Mezinárodní 
vztahy pomáhají
prohlubovat i děti



2 ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2016



3ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2016

Vážení a milí čtenáři,
jaro už udeřilo naprudko a vyznavači venkovních sportů se jistě ne-
můžou dočkat, až se jejich adrenalin přelije do fandění orientačním 
bikerům či závodníkům na trati Ecce Homo. Právě těmto akcím s me-
zinárodní účastí je věnována květnová strana 8. Na stejném dvojlistě 
si můžete přečíst rozhovor s ředitelem Základní umělecké školy Štern-
berk Petrem Cibou o zahraničních úspěších dechového orchestru Har-
monie, jejímž je dirigentem a uměleckým vedoucím. I méně špičkoví 
reprezentanti našeho města mají ovšem na utužování mezinárodních 
vztahů velkou zásluhu. Více se dozvíte na straně 9.
Město rozdalo sedm a půl milionu korun na dotacích a přispělo ke 
zkrášlení cyklostezky směřující ke Štarnovu. Píšeme o tom na stranách 
4 a 5, kde se také dočtete o soutěži s názvem Hospodský kvíz. Hned 
další strana přináší svědectví o požáru na zahradě kláštera.
Šternberské stíny tentokrát nereferují pouze o prohřešcích vandalů, kapsářů či agresorů, ale zmi-
ňují se také o dalším vyšetřování případu střelby před úřadem práce v roce 2014 a soudním procesu 
s bývalým velitelem strážníků. 
Kromě kulturního přehledu květnových akcí na stranách 12 a 13 přinášejí Šternberské listy krátké 
ohlédnutí za koncertem a pěveckou soutěží, které již proběhly. Lákají také do bývalého augustini-
ánského kláštera, kde se usadil dřevěný model středověké sakrální stavby. Na straně 15 na Vás čeká 
vyprávění o ženě a muži, kteří kdysi působili ve Šternberku a dnes na svá mladá léta vzpomínají  
v hospici a domově seniorů. 
Nepřeskočte ani stranu 17. Celou její horní polovinu zaplnily Plejády se svou hlavní vedoucí Hele-
nou Pšejovou. Vloni získaly za práci s dětmi a mládeží Cenu města Šternberka. Manžele Tiefenba-
chovi z Lužic a jejich československá autíčka si můžete prohlédnout na straně 18 a fotoreportáž na 
straně 23 vypovídá o slavnosti Dne učitelů. Příjemné čtení a za měsíc zase na shledanou. 
  � Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Šternberk se otevírá okolnímu světu
Do našeho města míří letos nespočet evropských závodníků. Můžeme za to poděkovat světově pro-
slulé trati Ecce Homo nebo příznivému terénu pro orientační bikery. Zahraniční vztahy ale zdárně 
utužují i hudebníci z orchestru Harmonie. A v květnu pomyslně otevřou hranice malí sportovci.

6	 Špatná recyklace oleje poškozuje popelnice
Oleje se do sběrných odpadních nádob nevylévají. Přesto lidé tuto chybu často dělají a tím plastové 
popelnice devastují. Platí to bohužel i ve Šternberku. Tři nádoby už jsou špatným používáním zničeny.

5  	 Škola náměstí Svobody dostala nové hřiště
Město splatilo svůj dluh vůči ZŠ nám. Svobody a investovalo téměř šest milionů korun do nového 
víceúčelového hřiště, které školákům chybělo. V květnu se na něm uskuteční mezinárodní setkání. 

12	 Kulturní akce na květen 2016
Květnový program nabízí prohlídky na hradě pro děti i dospělé, přehlídku kroužků DDM a řadu fil-
mů v Našem kině, další cestovatelskou přednášku MKZ, Gospel fest, travesti show a mnoho dalšího.

22	 V městském parku běhalo přes 200 závodníků
Veřejný přespolní běh a 46. ročník krajského přeboru v krosu se 2. dubna uskutečnily v Tyršo-
vých sadech. Pořadateli byli Atletický klub Šternberk, DDM Šternberk a Krajský atletický svaz.

22	 Cvičení na barelech zahájilo sezonu paravoltíže 
Sezona odstartovala pro postižené jezdce z našeho regionu 2. dubna v tělocvičně ZŠ náměstí Svo-
body. Než se po zimní přestávce vrátí zpět do sedla skutečného koně, připomněli si jej nanečisto.
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Město letos rozdá na dotacích sedm a půl milionu korun

C

Jméno a příjmení: Libor Svoboda
Věk: 61 let
Povolání: ředitel Městských kulturních 
zařízení 
Záliby: výtvarné umění, přírodní vědy, čet-
ba, cyklistika, divadlo 
Motto: Kůň by to neunesl, čeho všeho si člo-
věk za život užije, když je tím, čím je.

5 otázek pro Libora Svobodu:
Jaký problém města Šternberka vnímáte Vy 
osobně jako nejpalčivější a můžete alespoň 
nastínit případné řešení? 
Prioritou města by měl být zájem vytvořit 
vhodné podmínky pro firmy, které nabízejí 
dostatek pracovních míst a produkují výrob-
ky a služby s vysokou přidanou hodnotou. 
Jedním z možných řešení je podnikatelská 
zóna. Otázkou je, zda firmy, které zde působí, 
jsou těmi ideálními. Dá se předpokládat, že 
pokud občané Šternberka nebudou muset  
ve velkém počtu dojíždět za prací, budou ná-
sledně více využívat služeb ve městě.
Ve městě by se měla otevřít veřejná diskuse 
nad investičními prioritami: Dům pro se-
niory, plavecký bazén na zelené louce nebo 
z Tylova divadla, atletický stadion, využití 
objektu po ÚSP na Bezručově ulici např. na 
startovací byty, rekonstrukce kina. Velkou 
výzvou je stále využití bývalého kláštera.
Není zde provázanost mezi stávajícími cyk-
lotrasami, není využit potenciál lesních cest  
v návaznosti na rovinatou Hanou. Dříve 
vybudované vycházkové a turistické trasy 
nejsou udržovány, nemají novou náplň, nová 
atrakce typu unikátní rozhledny by mohla 
být oživením. Řešením je mnohem větší vy-
užití finančních zdrojů z evropských fondů. 
   
Co máte naopak ve Šternberku nejraději? 
Těší mě, když se setkávám se svými studenty, 
kteří se v životě neztratili, dospěli a stali se  
z nich čestní lidé, většinou úspěšní ve své prá-
ci a spokojeni v soukromí. V profesní oblasti 
jsem rád, že se naplnila vize města z předcho-

zích let – mít v oblasti kultury dva zrekon-
struované, atraktivní objekty: Kulturní dům  
a Expozici času s pestrou nabídkou kultur-
ních a vzdělávacích pořadů.
 
Pro jakou skupinu obyvatel byste chtěl  
v tomto volebním období převážně pracovat?
V každém společenství je potřeba slabším, 
kteří potřebují pomoc, podat vstřícnou ruku 
a věřit, že budou mít dostatek odvahy, síly, 
respektu a štěstí při životní pouti. 

Jak vidíte město za deset let?
Šternberk se ve srovnání s jinými městy mění 
k bezpečnějšímu, čistšímu, krásnějšímu 
trošku pomaleji. Plné mateřské školky dávají 
naději, že nová generace zapustila již dosta-
tečně ve městě své kořeny, má Šternberk za 
své místo k žití, má potřebu se zajímat o dění 
ve městě a měnit své okolí k lepšímu.
 
Chtěl byste Šternberanům něco vzkázat? 
V dnešní době cestuje a poznává svět stále 
větší počet obyvatel. Pokud po návratu 
domů, poučeni a inspirováni získanými 
zkušenostmi, zrealizují nové poznatky  
ve svém okolí, může naše město být tím pra-
vým místem pro spokojený život. 

Zastupitel se představuje: Libor Svoboda

elkem 7 529 000 korun je letos  
z městského rozpočtu Šternberka 
určeno na dotace. Jejich rozdělení 

schválili na svém dubnovém zasedání zastu-
pitelé. Do sociální oblasti poputuje 325 tisíc, 
na partnerskou spolupráci je určeno 45 tisíc, 
kultura bude podpořena částkou 1 110 000 
korun a sport získá největší podporu ve výši 
6 049 000 korun. 
V roce 2016 žádali zájemci o finanční podporu 
v těchto dotačních programech: Podpora po-
skytovatelů sociálních služeb a humanitární 
pomoci, Podpora prevence drogových zá-

vislostí, Podpora spolupráce s partnerskými 
městy Šternberka, Podpora činnosti nepro-
fesionálních uměleckých těles a souborů, 
Podpora volnočasových aktivit a spolkového 
života, Podpora pořadatelů kulturních akcí, 
Podpora pořadatelů sportovních akcí a Pod-
pora celoroční sportovní činnosti. Zvláštní 
kapitolou byly Individiální dotace v oblasti 
kultury a v oblasti sportu. 
V pátek 15. dubna proběhlo v Kulturním 
domě slavnostní setkání všech úspěšných ža-
datelů, kde byly smlouvy o poskytnutí všech 
dotací podepsány a předány. � (red)

antoma, který začátkem dubna v  his-
torickém centru ukradl z domů cedulky 
s nápisem KULTURNÍ PAMÁTKA, hledá 

společně s policisty město Šternberk. Ztrace-
né tabulky, opatřené kromě nápisu i státním 
znakem, jsou vyrobeny z mědi a označují vý-
znamné objekty. „Jaký je motiv tohoto zloděje  
a vandala, to zatím nevíme. Každopádně to 
našemu městu, které nese titul Historické 
město roku 2008, vůbec neprospívá a dělá 
mu to špatnou reklamu,“ řekla tisková mluvčí 
Šternberka Irena Černocká. 
Podle záznamů z kamerového systému měst-
ské policie je pravděpodobným pachatelem 
cyklista, který se 4. dubna před pátou hodinou 
ranní pohyboval na kole po trase Pekařská, 
Hlavní náměstí, Radniční a Horní náměstí. 
„Kdo má k případu co říci, ať se, prosím, obrátí 
na linku 156 nebo na tel. číslo 585 012 712 či 
píše na adresu: mp@sternberk.cz,“ požádala 
případné svědky Černocká. � (red)

Zmizely cedulky z budov

F

soutěži o Historické  město roku 
2015 se Šternberku titul z roku 2008 
obhájit nepodařilo. Tentokrát ho 

porazilo město Příbor. Do užšího finále se 
spolu s ním dostali ještě Jičín a Litoměřice. 
Tento verdikt zazněl na slavnostním vyhláše-
ní výsledků, které se konalo v úterý 19. dubna 
na Pražském Hradě. Nechyběli na něm ani 
starosta Šternberka Stanislav Orság a mís-
tostarosta Michal Oborný.   � (red) 

Titul Historické město 2015 
si z Prahy odvezli do Příbora

V 

Foto: David Sedlák/ DS Foto Šternberk
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   ysadit si svůj strom a stát se jeho 
patronem měli 22. dubna příleži-
tost zájemci ve Šternberku. Město 

ve spolupráci s Nadací Malý Noe připravilo 
záměr na oživení zelených ploch podél cy-
klostezky ze Šternberka do Štarnova. Alej 
zkrášlila velmi frekventovanou a oblíbenou 
trasu cyklistů, bruslařů, běžců i pěších.    
Vysazeno bylo 20 listnatých stromů v šesti 
druzích - dub letní, buk lesní, javor červený, 
javor mléč, jírovec a okrasná sakura. Město se 
stalo patronem dubu, který bude připomínat 
letošní 720. výročí města od první písemné 
zmínky. Strom společně vysadili starosta Sta-
nislav Orság, místostarosta Michal Oborný a 
vedoucí odboru životního prostředí Antonín 
Kostrůnek. „Novou alej i jednotlivé stromy 
posvětil po výsadbě zástupce šternberské 
farnosti P. Antonín Pechal. V úvodu akce za-
zpívaly jarní písničky děti ze Základní školy 
Dr. Hrubého,“ informovala mluvčí města 
Šternberka Irena Černocká.
Patronkou buku se stala čestná občanka měs-
ta, herečka Hana Maciuchová, která se však 
osobně výsadby nemohla zúčastnit. Dalšími 
patrony byly firmy ze Šternberka a z Olomou-
ce, občané a podnikatelé. „Zvláštní poděko-
vání patří rodinám Šafránkových, Knobových 

a Křížkových, které se staly patrony více stro-
mů,“ uvedla tisková mluvčí. 
Výtěžek z akce pomůže dětem se sociálním 
nebo zdravotním znevýhodněním. Dary jed-
notlivých patronů v aleji Malého Noe použije 
nadace na projekt „Zdraví“ – konkrétně na 
nákup zdravotních a didaktických pomůcek 

dětem se zdravotním postižením a projekt 
„Bydlení“ – tedy budování startovacích bytů 
pro mladé dospělé, kteří odcházejí z náhradní 
péče do běžného života. 
Pro patrony i veřejnost je jistě dobrou zprá-
vou, že nadace věnuje dětem výtěžek z výsad-
by aleje v plné výši.  � (red)

A K T U A L I T Y

V nové aleji má svůj strom i herečka Hana Maciuchová 

Popíjejí pivo a přitom rozšiřují své obzory

H

V

Květnové trhy budou plné 
nepředvídatelných zážitků

K 

větnové Venkovské trhy Šternberk 
přivítají své návštěvníky na Hlavním 
náměstí v sobotu 7. května a právem 

ponesou podtitul květinové. Jako obvykle se 
lidé mohou těšit na kvalitní pečivo, uzeni-
ny, sýry, kávu, víno, mošty a spoustu dalších 
dobrot. „Nakoupit si ale tentokrát budete 
moci hlavně kytky, balkonovky, přísady, by-
linky a také jarní zeleninu a spoustu doplňků 
do zahrad,“ přislíbila návštěvníkům vedoucí 
živnostenského odboru MěÚ Šternberk Iveta 
Tomečková.
Trhy v květnu navštíví mimo jiné Albert II. 
ze Šternberka, který s sebou přinese spoustu 
her pro děti i dospělé. Bude také vyhlášena 
tradiční soutěž o nejlepší květinovou výzdobu 
ve městě, jejíž výsledky budou oznámeny na 
venkovských trzích v září. Další doprovodnou 
akcí bude prezentace odpadové společnos-
ti EKO-KOM, která přiveze skákací hrad pro 
děti. Řádit budou moci přímo na svozovém 
automobilu. 
Překvapení, které však nechce předem prozra-
dit, chystá na 7. května na Hlavním náměstí 
i Střední odborná škola lesnická a strojíren-
ská, ve spolupráci s domem dětí a mládeže.  
K poslechu zahraje všem návštěvníkům, pro-
dejcům i pořadatelům doprovodných akcí 
místní kapela Gama. � (red)
� Venkovské trhy najdete také na facebooku.

Foto: David Sedlák/ DS Foto Šternberk

ospoda, vzdělávání a dobročin-
nost. Tři zdánlivě nesourodé pojmy  
a přece našly ve Šternberku spo-

lečné pojítko. Jmenuje se „Hospodský kvíz 
aneb Pijte s rozumem.“ Začátkem dubna byl 
speciální tím, že zvýšil konto sbírky Pomozte 
dětem. Ale pěkně popořádku.
Každou středu se ve Sportbaru 66 ve Štern-
berku scházejí lidé, kteří mají kromě chuti 
na pivo i touhu rozšířit své obzory a zjistit, 
jak jsou na tom se svými vědomostmi. Vy-
sokoškolák Tomáš Pavlica jim rozdá papíry 
a tužky a kvízový večer může začít. „Jaká je 
nejvyšší hora Nízkých Ta-
ter?“ předčítá pořadatel 
soutěžícím týmům jednu 
z pětapadesáti otázek, jež 
jsou shodné pro všechna 
do kvízu zapojená města v republice. „Na-
jděte shodné homonymum pro vražedkyni  
a nízký porost,“ pokračuje Tomáš a průběžně 
sčítá výsledky, aby na konci večera vyhlásil 
vítězné družstvo. „Dříve jsem jezdíval na 
Hospodský kvíz do Olomouce. Pak jsem si 
řekl, proč bych měl pořád dojíždět? A tak 
jsem ho zkusil uspořádat ve Šternberku,“ 
vysvětluje mladý pořadatel, jakým způsobem 
se zde vloni na podzim neobvyklá soutěž 
objevila. Jeho nápad si získal několik desítek 
příznivců, kteří mezi sebou vzájemně soupeří 

stejně nadšeně jako on. Okruhy otázek jsou 
různorodé. Jednou je to sport, podruhé hlášky 
z filmů, potřetí musejí účastníci rozeznat po-
čítačově upravené hlasy zpěváků nebo určit, 
ulici kterého velkoměsta znázorňuje promít-
nutá fotografie. 
Hospodský kvíz pořádá přibližně padesát re-
staurací a klubů v České republice. Otázky vy-
tváří početný tým odborníků z nejrůznějších 
oborů. „Správné odpovědi, které pak soutěží-
cím odkrývám, musí být ověřené a podložené 
fakty. Kdyby nás soutěžící nachytali na hruš-
kách, to by bylo špatně,“ zdůrazňuje serióz-

nost kvízu Tomáš, který 
vyplácí nejúspěšnějším 
týmům na konci každého 
soutěžního večera drobné 
odměny, zakoupené ze 

symbolického zápisného. 
V pátek 8. dubna se ve Sportbaru 66 konal 
aprílový speciál a veškeré vklady do hry puto-
valy na konto sbírky Pomozte dětem. „Dopad-
lo to nad očekávání dobře. Vybralo se celkem 
2950 korun a tím pádem Šternberk překonal  
i taková města jako Liberec nebo Plzeň,“ kon-
statuje spokojeně Tomáš Pavlica. �
Hospodský kvíz má své webové stránky, kde 
jsou přesně vysvětlena pravidla. Kdo má 
zájem se do něj zapojit, může se s Tomášem 
Pavlicou spojit i přes facebook.� (kap)

objevili jsme pro Vás
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Špatná recyklace poškozuje popelnice

O

A K T U A L I T Y

Občané se ptají, město 
odpovídá: automaty

D otaz: Uvažuje se o zrušení výher-
ních automatů ve Šternberku?

Odpověď:  O jejich úplném zrušení se ve 
Šternberku aktuálně neuvažuje. Již od 1. říj-
na 2013 však platí vyhlášky, které hazard ve 
městě významně omezují. 
Vyhláška č. 7/2013 stanovuje místa, na kte-
rých mohou být provozovány loterie a jiné 
podobné hry na území města. Schválených 
míst je ve Šternberku celkem sedm, a to  
v ulicích Olomoucká, ČSA, Nádražní, Jirásko-
va a Uničovská.
Vyhláška č. 8/2013 omezuje propagaci heren, 
a to úpravou vzhledu podniku. Výlohy, vstupy 
či okna musejí být zabezpečeny tak, aby ne-
bylo umožněno nahlížet dovnitř provozovny, 
označení názvu nesmí být pojato jako rekla-
ma, zakázáno je zejména blikající nebo svítící 
označení názvu, na vnějším plášti budovy, 
ve které se nachází provozovna, nesmí být 
umístěna žádná zařízení, která jsou spojena 
se sázkovou hrou, loterií a jinou podobnou 
hrou nebo na ni odkazující, zejména taková 
zařízení, která informují o stavu hry a výši 
možné výhry.  

 � Mgr. Irena Černocká, tisková mluvčí města

leje se do sběrných odpadních nádob 
nevylévají. Přesto lidé tuto chybu 
často dělají a tím plastové popelnice 

devastují. Platí to bohužel i ve Šternberku. 
Popelnice na použité potravinářské oleje jsou 
už ve městě na deseti stanovištích. Jsou opat-
řeny informačním štítkem a otvorem, do kte-
rého se vhazují uzavřené plastové nádoby. 

„Do zelených popelnic se oleje a ztužené tuky 
nesmějí nalévat ani sypat,“ upozornila Jarmila 
Fréharová z odboru životního prostředí MěÚ 
Šternberk. Přesto to podle jejích informací 
lidé často dělají. „Tři sběrné nádoby, které jsou 
v ulicích města nejdéle, už jsou úplně rozlep-

tané,“ informovala Fréharová s tím, že by bylo 
škoda, kdyby bylo stejným způsobem zničeno  
i dalších sedm plastových popelnic. 
Nádoby na oleje pořídilo město s ohledem na 
životní prostředí, ale i odpadní systém a kana-
lizaci. Pokud se olej dostane do potrubí, ztuh-
ne a vytvoří masu, na kterou se pak lepí další 
nečistoty. Odpad se tak může lehce ucpat. 

Rostlinné oleje už v naší republice recykluje 
několik firem. Vykupují je převážně od provo-
zovatelů restaurací a školních jídelen. Olej se 
pak dále využívá jako přídavek do motorového 
paliva nebo jako ekologické mazadlo potravi-
nářských či lesnických strojů. � (red)

arní úklidy zahrádek a jiných travna-
tých ploch s sebou nesou riziko požárů. 
Hasiči nejen, že nabádají k opatrnosti, 

ale upozorňují také na to, že je potřeba 
rozlišovat dva různé pojmy: pálení klestí  
a vypalování porostů. 
Pálení klestí je za zákona dovoleno za 
dodržení několika zásad. „Předně každé 
takové pálení musí být předem nahlášeno 
na příslušné operační středisko Hasičské-
ho záchranného sboru, v našem případě 
olomouckého,“ upozornil velitel P ožární 
stanice Šternberk Lubomír Grézl. K nastudo-
vání dalších zásad odkázal na webové stránky 
www.hzsol.cz, kde je odkaz „pálení klestí“.
Vypalování porostů zákon fyzickým oso-
bám jednoznačně zakazuje. � (red)

Pálení klestí zákon dovoluje, 
vypalování porostů nikoliv

V zahradě kláštera hořel přístřešek na dřevo  

Č ervený kohout zakokrhal v úterý  
19. dubna odpoledne v zahradě kláš-
tera v Opavské ulici ve Šternberku.  

„Událost byla operačnímu středisku nahlášena  
ve 14:39 jako požár starého dřevníku,“ uvedla 
tisková mluvčí Hasičského záchranného sboru 
Olomouckého kraje Vladimíra Hacsiková. 
Na místo vyrazila jednotka profesionálních 
hasičů ze Šternberka a dobrovolní hasiči  
z Babic a Bohuňovic. Přístřešek, ve kterém bylo 

uloženo dřevo, našli celý v plamenech. Za ho-
dinu se jim podařilo požár zlikvidovat a ochrá-
nit tím sousední objekty i zbytek zahrady. 
„Škoda nevznikla s největší pravděpodobností 
žádná a příčina požáru je v šetření,“ uzavřela 
Hacsiková. Podle informací městské policie, 
která u požáru také asistovala, by mohlo být 
příčinou nedůsledné uhašení ohniště a větrné 
počasí. � (red)
Foto: facebook MP

  

J

V pátek 13. května od 8:00 do 14:00

 se na požární stanici ve Šternberku 

koná DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. 
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Škola na náměstí Svobody dostala od města nové hřiště

Do konce letošního roku musejí být kotle 
na tuhá paliva podrobeny odborné revizi

A K T U A L I T Y

okutě v řádu desítek tisíc korun se 
vystaví každý, kdo nejpozději do Sil-
vestra letošního roku nepodrobí svůj 

kotel na pevná paliva zákonem předepsané 
odborné revizi. Tuto povinnost pak bude mít 
každé dva roky. Přestupku se dopouští ten, 
kdo v kotli nebo na otevřeném ohništi spaluje 
odpadky. 
Zákon o ochraně ovzduší nařizuje provozo-
vatlům spalovacích stacionárních zdrojů na 
pevná paliva, jež slouží jako zdroje tepla pro 
ústřední vytápění, provádět pravidelnou kont-
rolu. „Týká se to kotlů o jmenovitém tepelném 
příkonu od 10 do 300 kW včetně,“ upřesnila 
pracovnice odboru životního prostředí MěÚ 

Šternberk Jarmila Fréharová, která na tele-
fonním čísle 585 086 565 nebo e-mailové ad-
rese freharova@sternberk.cz poskytne k dané 
problematice více informací, včetně kontaktů 
na osoby, jež jsou odborně způsobilé kontroly 
kotlů provádět.
Stejný zákon zakazuje v kotlích o příkonu do 
300 kW spalovat odpadky a to ani dřevotřísku 
či jiné lepené dřevo nebo odpadní oleje. „Pálit 
odpadky v domácích topeništích či otevřených 
ohništích je přestupkem,“ upozornila Fréha-
rová. Úřad bude častěji než dosud provádět 
kontroly kouře v terénu a při jakémkoliv pode-
zření z porušování zákona o ochraně ovzduší 
zasáhne. � (red)

P Městská knihovna Šternberk, 
Masarykova 307/20 
Oddělení pro dospělé, tel.: 587 571 249
e‑mail: knihovna@mkzsternberk.cz
pondělí:	 9:00–11:30	 12:30–18:00
úterý:	 9:00–11:30	 12:30–18:00
středa:	 zavřeno
čtvrtek:	 9:00–11:30	 12:30–18:00
pátek:	 9:00–11:30	 12:30–18:00
sobota:	 9:00–11:30
Oddělení pro děti, tel.: 587 571 580
e‑mail: krejcova@mkzsternberk.cz
pondělí:	 12:30–17:00
úterý:	 12:30–17:00
středa:	 12:30–17:00
čtvrtek:	 12:30–17:00
pátek:	   9:00–11:30	 12:30–16:00

Informační centrum Šternberk, 
Horní náměstí 2, tel.: 739 486 060
e‑mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz
pondělí:	 9:00–17:00
úterý:	 9:00–17:00
středa:	 9:00–17:00
čtvrtek:	 9:00–17:00
pátek:	 9:00–17:00

Otevírací doba knihovny
a informačního centra

eště v tomto školním roce chce uvést do 
provozu své nové hřiště Základní škola 
náměstí Svobody ve Šternberku. Bude 

multifunkční a poslouží nejen žákům, ale  
i zájemcům z řad veřejnosti. Aby se dalo spor-
toviště využívat v co největší míře, nechá ho 
škola ohraničit veřejným osvětlením.
Až dosud měli školáci z náměstí Svobody  
k dispozici pouze nepraktický asfaltový dvůr. 
To se nyní výrazně změní. „Město nám za 
školou nechává vybudovat víceúčelové hřiště 
s umělým povrchem, které bude mít oficiální 
rozměry na malou kopanou,“ informoval ře-
ditel ZŠ Pavel Konečný. „Jeho povrch bude ale 
vyhovovat prakticky všem sportům,“ dodal.
Původně mělo být sportoviště hotovo koncem 
dubna. Práce se však prodloužily v důsledku 

toho, že přes dvůr vedla kanalizace, která 
musela být přeložena. „Chtěli bychom samo-
zřejmě i atletickou dráhu, ale na tu se zatím 
nenašel vhodný prostor,“ uvedl Konečný.
Kromě žáků budou moci nové hřiště využívat  
i sportovní kluby či skupinky lidí, kteří by si 
večer po práci rádi zahráli některou z míčo-
vých her. Také proto chce škola hrací plochu 
osvětlit. „Kromě stadionu ve městě žádná 
osvětlená plocha ke sportování není. Nabízí 
se nám tedy možnost pronajímat hřiště až do 
večerních hodin,“ doplnil ředitele školy jeho 
zástupce Josef Červený.
O dotaci na adekvátní náhradu za asfaltový 
dvůr žádala škola už v roce 2005 a to přímo 
Poslaneckou sněmovnu Parlamentu. Marně. 
Vloni se role investora naplno chopilo město a 
věnovalo škole na nové hřiště téměř 6 milionů 
korun. „Tím jsme vlastně splatili svůj dluh vůči 
ZŠ nám. Svobody. Byla poslední, která neměla 
pro své žáky odpovídají sportovní zázemí,“ 
uvedl místostarosta města Michal Oborný. 
Škola však nepovažuje nové hřiště za tečku za 
zvýšením komfortu a bezpečí pro své sportu-
jící žáky. Ráda by podrobila rekonstrukci svou 
stávající tělocvičnu. Ta je už delší dobu v hava-
rijním stavu. „Museli jsme tam nechat opravit 
alespoň podlahu. Ta už byla opravdu nebez-
pečná,“ popsal situaci zástupce Červený s tím, 

že peníze na projekt rekonstrukce už město ve 
svém rozpočtu našlo; zbývá už tedy „jen“ fi-
nančně zajistit samotnou rekonstrukci. „Když 
budu hodně optimistický, mohli bychom se jí 
snad dočkat v roce 2017,“ uzavřel Červený.
Mezi prvními, kdo vyzkoušejí nové hřiště za ZŠ 
náměstí Svobody, budou sportovci z partner-
ských měst Šternberka, kteří se zde vzájemně 
střetnou na přátelských utkáních o víkendu 
21. a 22. května. � (kap)

J
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Světově proslulá trať i střídající se kopcovitý a rovinatý terén lákají do našeho města špičkové evropské závodníky, kteří 
mistrně vládnou volantu nebo řídítkům. Tím ale výčet přeshraničních aktivit ve Šternberku zdaleka nekončí. Z cizích zemí 
k nám přijíždějí i hudebníci, výtvarníci a další umělci, aby pak do jejich měst na oplátku přivezli naši kulturu talentovaní 
Šternberané. Patří k nim například členové dechového souboru Harmonie při zdejší  Základní umělecké škole. Velkou na-
dějí na pokračování mezinárodního partnerství jsou školáci a studenti. Na ty čeká v květnu přátelské sportovní setkání.

Město Šternberk se před okolním 
světem neuzavírá. Letos je tomu 
více než kdy jindy právě naopak

V ážení příznivci sportu - motoristic-
kého obzvlášť - slyšíte to burácení 
motorů a vůni spálených pneuma-

tik? To proto, že se nezadržitelně blíží už 
111. ročník jednoho z nejúspěšnějších závodů  
v České republice - šternberské Ecce Homo. 
Od 3. do 5. června máte možnost vidět již po 
36. nejlepší jezdce Evropy a přijít podpořit 
české závodníky v bojích o nejlepší umístění 
v evropském šampionátu. 

Rozhodně nebude chybět osminásobný mistr 
Evropy Simone Faggioli, který bude o svůj 
další titul bojovat s novou vylepšenou Nor-
mou M20FC. Ze zahraničních pilotů se těšíme 
také na polského Roberta Steće, který vstříc 
kopci pojede s pronajatým vozem Václava 
Janíka - krásnou Lolou. 
Čeští jezdci nezůstávají pozadu. Marek 
Rybníček vyměnil techniku a uvidíme ho  
s vozem Ford Fiesta, specifikace WRC. Bude 
bojovat o post nejvyšší ve skupině E2-SH. 
Na kopcích spatříme opět nejrychlejšího 
pražského právníka Tomáše Vavřince. Možná 
si ho někteří z Vás pamatujete s nádhernou 
Lancií Integrale. Pozdvižení rozhodně vyvolá 
Lamborghini Gallardo Super Trofeo, v bojo-
vých barvách Liqui Moly, do kterého usedne 

dlouholetý kopcový závodník Martin Jerman.  
A co opavský závodník Petr Vítek? I ten posílil 
a pořídil si krásnou a rychlou Osellu, s ozna-
čením PA30, kterou zakoupil od Urse Müllera.
I místní jezdci se pilně připravovali. Prim 
hraje stáj Nutrend Racing, které vévodí Vašek 
Janík a jeho M20FC Turbo. Uvidíme i Jirku 
Svobodu s vozem Norma M20F a Lukáše To-
mečka, který tentokrát nepojede svým vozem. 
Ale víc už neprozradíme.
Během závodního víkendu pro Vás automoto-
klub chystá tradiční doprovodnou akci Město 
v pohybu, která bude opět vícedenní a bude 
probíhat na šternberském Hlavním náměstí. 
Druhým rokem bude také součástí tohoto 
víkendu VIP sraz upravených aut Starwheels, 
na který se můžete přijít podívat do Radniční 
ulice, kde Vás svými luxusními úpravami pře-
kvapí na třicet vozů.

Největší slávou této sezóny však není Ecce 
Homo. AMK získal důvěru Mezinárodní au-
tomobilové federace FIA uspořádat Závod 
mistrů FIA HILLCLIB MASTERS 2016, který 
se ve dnech 8. a 9. října pojede po trati Ecce 
Homo, ale pouze po Sojkovu zatáčku. Nejlepší 
závodníci se shromáždí u nás doma!
Milena Schärferová, mluvčí AMK Ecce Homo

Vloni se v Liberci konalo Mistrovství světa 
orientačních bikerů na horských kolech 
MTBO (Mountain Bike Orienteering). Ziskem 
šesti medailí v elitních kategoriích se loňský 
šampionát stal nejúspěšnějším v historii čes-
kého MTBO. Letos zamíří nejlepší orientační 
bikeři k nám. Ve Šternberku se o posledním 
prázdninovém víkendu pojedou hned dva 
závody světového rankingu WRE (World 
Ranking Event). Dá se očekávat účast drtivé 
většiny světové špičky. 
Celý podnik pod názvem Holba & Litovel 
ORIENT EXPRESS MTBO obsáhne 4 závody. 
Kromě již zmíněných dvou ještě i páteční mi-
ddle a jako doplněk k individuálním závodům 
i sobotní štafety. Kromě domácího „mistráku“ 
půjde také o tzv. World Masters Relay, tedy 
neoficiální veteránské Mistrovství světa.  
U všech závodů budou vypsány i tzv. OPEN 
kategorie, do kterých se mohou přihlásit  
i neregistrovaní bikeři bez licence. 
Více na stránkách www.bike-orientexpress.cz 
nebo na facebooku. 
� Aleš Linhart, ředitel Gigant Orienteering

Domácí jezdec Jiří Svoboda při loňském ročníku 
závodů do vrchu Ecce Homo. Foto: Petr Vlášek

Orientační biker. Ilustrační foto: Zuzana Karlíková

Švýcar Eric Berguerand (Lola FA99 Cosworth) bude 
jedním z účastníků podzimního Závodu mistrů 
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Sportovní zdatnost dětí a mládeže prověří 
ve dnech 20. a 21. května už patnáctý ročník 
setkání dětí a mládeže partnerských měst: 
Šternberka, polského Kobióru, slovenské 
Dobšiné a maďarského Sajószentpéteru. 
Utkají se ve Šternberku v šesti sportovních 
disciplínách.
Myšlenka společného sportovního zápolení 
dětí čtyř partnerských měst vznikla v roce 
2002 v Dobšiné, kde polská a maďarská stra-
na přemýšlely, jakým způsobem by se daly 
naplňovat partnerské smlouvy. Z nápadu 
vznikla tradice, která se dodržuje dodnes. 
„Každý rok se akce koná v jiném partnerském 
městě a ta se mezi sebou pravidelně střídají. 
Letos se sportovci utkají u nás,“ řekla vedoucí 
odboru školství a kultury MěÚ Šternberk Jana 
Kameníčková. Všechna tři zahraniční města 
vyšlou do Šternberka čtyřicet sportovců  
a desetičlenný doprovod dospělých. 

V pátek 20. května se jednotlivé týmy utkají ve 
stolním tenise a lezení na umělou stěnu, v so-
botu dopoledne přijde na řadu atletika a šachy  
a odpoledne pak fotbal s volejbalem. „Na 
Slovensku a v Maďarsku se místo volejbalu 
hraje házená,“ doplnila Kameníčková. Pro 
zpestření si zahraniční hosté v oddychovém 
čase prohlédnou klášter a Expozici času. 

Setkávání partnerských měst mívá  

i jinou podobu než jen sportovní klá-

ní dětí a mládeže. Dospělí se potká-

vají na výtvarném plenéru a na fot-

balovém turnaji Old boys. Obě akce 

se konají ve stejném podzimním ter-

mínu. Vloni se fotografové, malíři a 

fotbalisté sešli právě ve Šternberku.

V průběhu uplynulých čtrnácti ročníků si 
mladí šternberští sportovci vedli velmi dobře. 
Sedmkrát sklidili vítězství, pětkrát byli druzí 
a jen dvakrát obsadili třetí místo. Poslední 
nebyli ještě nikdy. „Letos přiveze do Štern-
berka putovní pohár loňský vítěz z Maďarska 
a my doufáme, že zůstane doma,“ nešetří 
optimismem Jana Kameníčková. Komu bylo 
při prvním ročníku sportovního setkání pat-

náct let, což je nejvyšší možný věk účastníků, 
ten letos oslavuje třicáté narozeniny. Město 
plánuje vydat sborník, který by připomněl 
průběh všech uplynulých ročníků v návaz-
nosti na současnost. „Bude pojednávat mimo 
jiné o někdejších šternberských dětech, které 
se těchto setkání zúčastnily a dneska jsou 
úspěšnými sportovci,“ slíbila Kameníčková. 
Sama si vzpomíná, jak šternberský koulař 
Ladislav Prášil dobíhal ještě jako ani ne pat-
náctiletý na autobus, který měl namířeno na 
jedno z těchto parnterských setkání, protože 
si na poslední chvíli vyřizoval cestovní pas. 
„Těch perliček je více. Ve sborníku bude určitě 
o čem psát,“ uzavřela vedoucí odboru školství 
a kultury. � (kap)

Snímky na této a titulní straně byly pořízeny  při 
sportovním setkání v roce 2012 ve Šternberku.

otázky k Harmonii pro ředitele ZUŠ Šternberk Petra Cibu 3

Letos se sportovci z partnerských měst utkají ve Šternberku 

Které mezinárodní úspěchy Vašeho decho‑
vého souboru Harmonie Šternberk pova‑
žujete za nejvýznamnější?
Harmonie působí ve Šternberku od devadesá-
tých let a od roku 2003 patří v České republice, 
co se týká velkých dechových těles, k abso-
lutní špičce. Z uměleckého hlediska bych na 
nejvyšší příčku postavil náš úspěch na soutěži  
v belgickém městě Neerpelt v roce 2013. Zís-
kali jsme tam Zlaté pásmo s vyznamenáním, 
což je nejvyšší meta, které se tam dá dosáh-
nout, když nepočítám absolutní vítězství. 
Kde všude ve světě už Harmonii slyšeli? 
Asi nejprestižnější je v Evropě Meziná-
rodní soutěž velkých dechových orchestrů 
WMC (World Music Contest), která se kaž- 
dé čtyři roky koná v holandském městě 
Kerkrade. Účastnili jsme se jí v roce 2013 a  
v příštím roce se na ni chystáme opět. Dále 
jsou soutěžili v Itálii, několikrát jsme se 
zúčastnili soutěže i festivalu v rakouském 
Schladmingu a v roce 2006 jsme vystupovali 
na multižánrovém festivalu v Japonsku, kde 

se sešly soubory z různých koutů světa - Jižní 
Ameriky, Afriky a samozřejmě Evropy a Asie. 
To byl asi vrchol naší činnosti.
Do kterého zahraničního města se chys‑
táte letos?
Momentálně se nám otevírá možnost na-
vštívit partnerské město Šternberka - město 
Günzburg v Bavorsku. Jedeme tam 27. května 
a v sobotu 28. května tam máme odehrát 
koncert společně s místním orchestrem 
Wasserbug, který na oplátku přijede do  naše-
ho města v září a vystoupí zde v rámci Štern-
berských slavností. 
Co se týká naší dřívější mezinárodní spolu-
práce, řadu let jsme byli pravidelnými hosty 
německého orchestru ve městě Gersthofen, 
kde dodnes působí Šternberan Miloš Soušek. 
Vede tam mládežnický orchestr a současně 
učí a hraje na bicí v tamním hudebním spolku. 
V průběhu let se naše programová skladba 
začala rozcházet, takže už do Gersthofenu ne-
jezdíme, ale stále udržujeme přátelský vztah. 
Jiného zahraničního partnera nemáme. � (kap)



10 ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2016

K R I M I

LOUPIL NA JOSEFA. V podvečer 19. března 
se dosud neznámý pachatel vloupal do pro-
dejních automatů v areálu nemocnice a ve 
vestibulu železniční stanice. Poškodil ovlá-
dací panel a odcizil z přístrojů zásobníky na 
mince. Způsobil škodu za 23 tisíc korun. 
OKRADENÁ PRODAVAČKA. Pro podezření 
z krádeže pátrají policisté po muži, který 
21. března dopoledne vstoupil do trafiky  
v Olomoucké ulici a v nestřeženém okamžiku 
odcizil z volně odložené kabelky peněženku, 
doklady a platební kartu. Škoda byla vyčíslena 
na osm tisíc korun. 
VYRAZIL DO MĚSTA. Na muže v ústavním 
pyžamu před obchodním centrem ve středu 
města byli strážníci upozorněni 22. března 
kolem jedenácté dopoledne. Dotyčný Uničo-
van byl dezorientovaný, prochladlý, ale měl 

u sebe kartu pojištěnce. Podle zjištění MP 
svévolně odešel z nemocnice, kam byl také 
předán zpět lékaři. 
ZACHRÁNIL HO PLOT. Zloděje nafty vyru-
šili strážníci „při práci“ těsně před půlnocí na 
24. března, když odjížděli z kontroly čerpací 
stanice. U nedaleko zaparkovaného nákla-
ďáku měl vše potřebné, kanystr i hadici, ale 
uprchl před hlídkou do areálu mezi zapar-
kovaná vozidla. Štěstí mu přálo a podařilo se 
mu utéci, ale škodu nestihl způsobit - a přišel 
také o  „vercajk“.
MĚL ZASTÁNCE. Muže hledaného policií 
zajistili strážníci v neděli 27. března po 22. 
hodině u „Pálavy“. Převzala si ho autohlídka 
Policie ČR k dalším úkonům. Na místě zůstal 
ale „advokát“ zadrženého - jiný mladík, který 
už během zákroku mařil činnost hlídky a vul-

gárně se vyjadřoval na adresu strážníků. Také 
odmítl prokázat svoji totožnost. Strážníci ho 
oznámili přestupkové komisi.
PŘIJEL OPILÝ. V neděli 3. dubna přijali 
policisté na linku 158 anonymní oznámení  
o muži, který měl řídit vozidlo po požití 
alkoholu. V Uničovské ulici vozidlo odpoví-
dající popisu do několika minut našli. Jeho 
řidič vyšel z místního hostince a policistům 
se přiznal, že přijel z blízké vesnice po požití 
alkoholických nápojů. Při orientační dechové 
zkoušce nadýchal 1,41 promile. Pětašede-
sátiletému řidiči Škody Fabia zakázali muži 
zákona další jízdu a zadrželi mu řidičský prů-
kaz. Za spáchání přečinu ohrožení pod vlivem 
návykové látky mu nyní hrozí až jeden rok 
vězení, peněžitý trest nebo zákaz činnosti.�
POZŮSTATEK VÁLKY. Nález munice u Těší-
kovské kyselky oznámil policistům v neděli 
10. dubna muž, který ji našel s pomocí hle-
dačky kovů. Přivolaný pyrotechnik na místě 
určil, že jde o leteckou pumu AO10, kterou si 
odvezl k likvidaci. 
� Marie Štrbáková, Krajské ředitelství PČR
� Ladislav Prášil, Městská policie Šternberk

Šternberské stíny: Strážníci vyrušili při činu zloděje nafty

PREVENTIVNÍ AKCE. Na dodržování pravidel sil-
ničního provozu byla v úterý 19. dubna odpoledne 
zaměřena preventivní silniční kontrola v obcích  
Dolany, Bělkovice-Lašťany, Bohuňovice, Štarnov, 
Žerotín, Hnojice, Lužice a v místní části Krakořice. 
Policisté zkontrolovali 35 vozidel, zjistili osm pře-
stupků a vybrali na pokutách celkem 2 100 korun.

závislosti na hracích automatech, 
do kterých házel peníze patřící 
do rozpočtu města Šternberka, se  

v polovině dubna u Okresního soudu v Olo-
mouci přiznal bývalý velitel Městské policie 
Šternberk Pavel Pospíšil. „Ano, přiznal jsem 
se. Teď to ale nechci komentovat. Až po roz-

hodnutí soudu. Škodu jsem samozřejmě při-
praven uhradit,“ řekl Olomouckému deníku 
po soudním líčení v pondělí 18. dubna. Část 
peněz, pocházejících z parkovného, již vrátil. 
Přesto v městské pokladně dosud chybí 623 
tisíc korun. Pospíšil čelí obžalobě ze zneužití 
pravomoci úřední osoby. � (red)

Bývalý velitel strážníků se u soudu přiznal ke gamblerství

Za střelbu hrozí staršímu pachateli až dvacet let vězení
atnáct až dvacet let za mřížemi hrozí 
muži romské národnosti ze Štern-
berka. „V souvislosti se střelbou  

z listopadu roku 2014 v Uničovské ulici, při 
které byly zraněny dvě osoby, a jen shodou 
náhod nedošlo k usmrcení, byli v dubnu na 
základě výsledků šetření obviněni z trestných 
činů pokusu vraždy a výtržnictví dva muži 
ve věku 30 a 18 let ze Šternberka,“ potvrdila 

Irena Urbánková z olomouckého Krajského 
ředitelství Policie ČR a dodala, že oba jsou 
trestně stíháni na svobodě. Mladšímu z obou 
pachatelů bude vyměřen poloviční trest, ne-
boť byl v době incidentu mladistvý. 
Původně byla přestřelka na chodníku před 
úřadem práce vyšetřována jako těžké ublížení 
na zdraví. Na pokus o vraždu ji kriminalisté 
překvalifikovali až letos na jaře. � (red)

P

K

Obětí podvodu se stal ve čtvrtek 31. břez-
na čtyřiačtyřicetiletý muž ze Šternberka. 
SMS zprávou byl vyzván k tomu, aby na 
konkrétní internetové adrese vyplnil 
údaje ke své platební kartě s tím, že se 
jedná o běžný ověřovací proces. Oslovený 
muž požadovaný pokyn provedl. Násled-
ně byl informován vydavatelem platební 
karty, že na jeho účtu došlo k podezřelé 
transakci. 
Celkem ve třech případech byla pro-
střednictvím jeho platební karty stržena 
částka v celkové výši 21 tisíc korun ve 
prospěch neznámé společnosti. Muž po-
tvrdil, že nic platit nechtěl a nic si také 
u této společnosti neobjednal. Policisté 
zahájili úkony trestního řízení pro po-
dezření ze spáchání přečinu podvodu. 
Pachateli hrozí v případě jeho dopadení 
a prokázání viny až dva roky za mřížemi. 

KARTU ZADRŽET! Tento nápis se objevil 
na pokladním terminálu šternberské pro-
dejny v pátek 18. března dopoledne, když 
na ni tři malé děti chtěly koupit žvýkačky. 
Jak se ukázalo, karta patřila jiné osobě  
a pro podezření z neoprávněného držení 
platební karty převzala záležitost od poli-
cie městské policie republiková. 

� Marie Štrbáková, Ladislav Prášil

Policie varuje: Buďte na své 
bankovní úspory opatrnější
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řednáškový sál Kulturního domu  
ve Šternberku doslova zaplnila vý-
stava s názvem Uzel v životě. Jejím 

autorem je významný fotograf Jindřich 
Štreit, který svým teleobjektivem zazname-
nal běžný život lidí bez domova. Výstavní 
prostory zcela obsadily nejen exponáty, ale  
i hojná účast návštěvníků slavnostní vernisá-
že, která proběhla ve středu 6. dubna. 
Výstavu zahájila ředitelka Charity Štern-
berk Pavlína Vyvozilová, slova se po ní ujala 
koordinátorka charitního podprojektu pro 

bezdomovce s názvem Uzel Zuzana Knopfová 
a nechyběl ani autor Jindřich Štreit. „Nesnažil 
jsem se pořídit fotografie drastické a poni-
žující, ale hluboce lidské,“ komentoval svou 
práci známý fotograf. Že se mu záměr vydařil, 
ocenili přítomný poslanec Parlamentu ČR Jiří 
Zemánek i starosta města Stanislav Orság, 
který vyslovil přání: „Ať v nás fotografie za-
nechají pocit sounáležitosti s těmito lidmi.“  
K podtržení atmosféry zahrála na vernisáži 
na kytaru Simona Stejskalová. Výstava potrvá 
až do konce května.  � (kap)

Na výstavě Jindřicha Štreita se snímky doslova vznášejí 

aké v roce 2016 s Vámi bude Rádio 
Rubi i jeho moderátorský tým: Vítek 
Šoukal, Pavlína Matulová, Honza 

Sedláček, Mara Malášek a Milena Hobzová. 

Dnes se představí: PAVLÍNA MATULOVÁ

Pořady, které vysílá na rádiu Rubi: 
Dopolední drive.
Kdybys měla odpovědět na otázku „Kdo jsi?“, 
co bys řekla? 
Jsem člověk, co má rád svou rodinu a taky 
práci v rádiu Rubi.
Jakou muziku nejraději posloucháš?
Kromě dechovky si poslechnu s radostí snad 
všechno, ale co je srdcové, to je klasika: Bryan 
Adams, U2, Lenny Kravitz, Roxette,  Madonna 
a taky staré dobré fláky. Ale třeba i Linkin 
Park, Mika, aktuální muzika… Je toho fakt 
hodně. 
Jak si nejlépe odpočineš?
Nejlépe na dovolené. A když už dovolená, tak 
pohodová a se vším servisem a hlavně někde 
v teple. Ale teď, když mám dceru, tak je to slo-

žitější. Na odpočinek není moc času.
Co ráda děláš ve volném čase? 
Vařím, pletu z pedigu košíky, trávím čas  
s dcerou Adélkou  na hřišti a v plavání - rády 
plaveme a potápíme se. Ráda vyrazím na ko-
lečkové brusle a v zimě zase na led. Obě jsme 
hyperaktivní. 

Rádio Rubi představuje svůj moderátorský tým

T

Práce absolventů výtvarného 
oboru ZUŠ uveřejní výstava
 barvách ukryté... Pod tímto názvem 

se skrývá výstava prací žáků vý-
tvarného oboru Základní umělecké 

školy Šternberk. Slavnostní vernisáž se usku-
teční v prostorách ZUŠ v Partyzánské ulici ve 
středu 18. května v 17 hodin. 
Na vernisáži i výstavě se prostřednictvím 
svých prací představí absolventi prvního 
stupně výtvarného oboru ZUŠ. Jejich práce 
budou veřejně k vidění až do 17. června. Zá-
jemci si je budou moci prohlédnout vždy od 
pondělí do pátku mezi 13. a 17. hodinou. 
� Žáci a učitelé výtvarného oboru ZUŠ 

Inzerce

V

U příležitosti Dne vítězství proběhne vzpomínkový akt
ěsto Šternberk zve všechny své 
občany na vzpomínkový akt, který 
se uskuteční v neděli 8. května  

od 9:30 na Městském hřbitově ve Šternberku. 
Setkání se uskuteční za účasti představitelů 
města, zástupců organizací, politických stran 
a hnutí u příležitosti státního svátku Den 
vítězství. � (red)

M

P

Květnový program na hradě 
se bude soustředit i na děti

ydlely někdy na Hradě Šternberk 
děti? A hrály si? Na to se bude sna-
žit odpovědět edukační program  

s názvem Cestovatelé v čase. Hrad ho dětem 
nabídne v rámci speciálních prohlídek v ne-
děli 15. května. 
Program o životě dětí na panském sídle, o je-
jich výchově, denním rozvrhu, tehdejší módě 
i hračkách je určen pro děti od čtyř do sedmi 
let v doprovodu rodičů. Prohlídky, které za-
čínají v 9:30, 11:00 a 14:00, jsou maximálně 
pro deset dětí; proto je doporučena rezervace 
vstupenek na tel. čísle 585 012 935 nebo na 
adrese: hrad.sternberk@npu.cz.
V květnu přechází Hrad Šternberk na pra-
videlný celotýdenní provoz. Otevírací doba 
je denně mimo pondělí od 10 do 17 hodin. 
Základní okruh Lichtenštejnské sbírky zahr-
nuje prohlídku prvního patra včetně unikát-
ního osobního výtahu. Velký okruh s názvem 
Celým hradem - Lichtenštejnské sbírky  
a zaniklá šlechtická sídla provede návštěv-
níky oběma patry hradu. Poslední prohlídka 
začíná vždy v 16 hodin. 
V neděli 1. května pokračuje na hradě druhým 
dnem tradiční Svatební veletrh. Další akce, 
ceník vstupného a kontakty najdete na webo-
vých stránkách: www.hrad-sternberk.cz. (red)

B
Domeček nabídne své kroužky na tradiční Akademii

kademie Domu dětí a mládeže 
Šternberk se po roce opět vrací 
do Našeho kina. Návštěvníky čeká  

v pátek 13. května soubor představení 
kroužků, které Domeček aktuálně nabízí. 

Těšit se mohou na spoustu zábavy a celou 
řadu sportovních, tanečních, hudebních  
a dalších vystoupení. Začátek Akademie je  
v 16 hodin a vstupné 50 korun. Více o krouž-
cích DDM na: www.ddmsternberk.cz. � (red)

A
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

12. května: 720 LET MĚSTA ŠTERNBERKA
vernisáž / čtvrtek, 18:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Ve čtvrtek 12. května v 18:00 bude v Expozici 
času zahájena výstava s názvem 720 let města 
Šternberka. Mapuje vývoj města od jeho počát-
ku do současnosti. Návštěvníci uvidí například 
Šternberskou madonu, která nás proslavila až 
v New Yorku a dalších světových metropolích. 
Výstava je součástí celého cyklu akcí, které jsou 
letos k tomuto významnému výročí pořádány.  

8. května: HODNÝ DINOSAURUS
pohádka / neděle, 15:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Animovaný film Hodný dinosaurus si pohrává  
s otázkou: Co kdyby asteroid, který jednou pro-
vždy změnil život na Zemi, naši planetu minul a 
obří dinosauři by nikdy nevyhynuli? Pixar Anima-
tion Studios Vás zvou na dobrodružnou výpravu 
do světa dinosaurů, kde se Apatosaurus jménem 
Arlo spřátelí s člověkem. Do svého programu za-
řadilo pohádku Naše kino. Vstupné: 60/80 korun.

7. května: WILSONOV
film / sobota, 19:00, Naše kino
tel.:  720 478 577
První světová válka právě skončila a v  jednom 
zapadlém městě kdesi ve střední Evropě začíná 
ambiciozní primátor Dangl snít svůj velký sen. 
Plánuje připojení města ke Spojeným státům 
americkým a přejmenování na Wilsonov. Vše kla-
pe, až na jeden nepříjemný problém! Ve městě prý 
řádí tajemný vrah. Promítá Naše kino v sobotu  
7. května od 19 hodin. Vstupné činí 90 korun. 

TIP

15. května: GOSPEL FEST
festival / neděle, 14:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Koncert gospelové hudby amerického týmu  
z Chicaga v USA pod vedením Coryho Ratliffa ze 
Sing of the Dove Church. Top bonus – irská hudba 
skvělého houslisty Jamese Evanse. Gospel je 
hudební žánr, význačný dominantní úlohou voká-
lů. Texty jsou náboženské, zejména křesťanské 
povahy. Gospel vznikl v černošských kostelech ve 
Spojených státech. Ve Šternberku vstup zdarma.

TIP 15. května: CESTOVATELÉ V ČASE
prohlídky / neděle, 9:30, 11:00, 14:00, hrad
tel.: 585 012 935
Speciální dětské prohlídky s názvem Cestovatelé 
v čase má šternberský hrad připraveny na neděli 
15. května. Začátky budou v 9:30, 11:00 a 14:00. 
Program o životě dětí na hradě v dávné minulosti 
je určen pro děti v předškolním a mladším škol-
ním věku v doprovodu rodičů. Návštěvníci do tří 
let mají vstup zdarma. Hrad doporučuje rezerva-
ce předem na telefonním čísle 585 012 935.

TIP

1. května: VÝSTAVA LOUTEK
výstava / Naše kino
tel.: 720 478 577
ŠOK aneb Šternberští ochotničtí komedianti za 
dlouho let své existence použili při svých předsta-
veních nespočetné množství loutek a zajímavých 
rekvizit, ze kterých nyní připravili výstavu ve ves-
tibulu Našeho kina. Výstava potrvá po celý měsíc 
květen a bude možné si ji prohlédnout vždy před 
programem kina. Letos se divákům ŠOK předvedl 
mimo jiné představením Mrzák inishmaanský.

14. května: STAR WARS
film / sobota, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Lucasfilm a vizionářský režisér J. J. Abrams spo-
jili síly, aby Vás znovu přenesli do předaleké gala-
xie. Star Wars se vracejí na plátna kin filmem Star 
Wars: Síla se probouzí. V hlavních rolích uvidíte 
taková jména jako Harrison Ford, Mark Hamill, Ca-
rrie Fischer, Adam Driver nebo Daisy Ridley. Další 
z nesmrtelné řady sci-fi snímků o Hvězdných vál-
kách promítne Naše kino za 90 korun. 

5. května: BESEDA O UGANDĚ
beseda / čtvrtek, 16:30, Informační centrum
tel.: 739 486 060
Beseda o jedné z nejchudších zemí Afriky se ve 
čtvrtek 5. května uskuteční v Informačním centru 
na Horním náměstí. Zakoupením výrobků z Ugan-
dy - šperků, košíčků, dřevěných sošek, výborné 
kávy a sušeného ovoce - mohou návštěvníci při-
spět sirotkům a chudým ugandským rodinám. 
Besedu povede Libuše Dostálová. Předměty  
z Ugandy budou v IC vystaveny do konce května.  

13. května: DOMEČEK SE BAVÍ 2016
přehlídka / pátek, 16:00, Naše kino
tel.: 720 478 577, 585 012 957
Akademie, přehlídka zájmových kroužků Domu 
dětí a mládeže Šternberk neboli Domeček se baví 
2016. Pod všemi těmito názvy najdete ukázky 
činností DDM v pátek 13. května v sále Našeho 
kina.Těšit se můžete na spoustu zábavy, spor-
tovní, taneční i hudební vystoupení. Začátek je  
v 16 hodin, vstupné činí 50 korun. Více informací 
k akci získáte na telefonním čísle 585 012 957.  
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květen 2016
18. května: ŽENY ZA PULTEM
travesti show / středa, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Taneční skupina Screamers Vám přináší dvou-
hodinový pořad nabitý humorem, nadsázkou, 
parodiemi zpěvaček, zpěváků a hereček. Těšit se 
můžete na Michala Tučného, Hanku Zagorovou, 
Naďu Urbánkovou, Ewu Farnou, duo Hložek-Kot-
vald, slavnou Cher a spoustu jiných. Těší se na 
Vás Láďa a jeho šarmantní prodavačky. Předpro-
dej vstupenek je v KD a v Expozici času. 

TIP 18. května: V BARVÁCH UKRYTÉ
vernisáž / středa, 17:00, ZUŠ
tel.: 585 012 656
V prostorách ZUŠ Šternberk v Partyzánské ulici 
se ve středu 18. května uskuteční od 17:00 slav-
nostní vernisáž prací žáků výtvarného oboru pod 
názvem „V barvách ukryté...“. V rámci vernisáže 
se představí absolventi prvního stupně výtvarné-
ho oboru ZUŠ. Výstava potrvá do 17. června a je 
veřejně přístupná od pondělí do pátku mezi 13. a 
17. hodinou. Srdečně zvou učitelé a žáci VO ZUŠ. 

21. května: ZTRACENI V MNICHOVĚ
film / sobota, 19:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Sir „P“, devadesátiletý papoušek šedý, který kdysi 
patřil Edouardu Daladierovi, se na pozvání ředitele 
Francouzského kulturního institutu ocitne v roce 
2008 v Praze jako živá relikvie z dob Mnichovské 
dohody. Sir „P“ dodnes opakuje některé důležité 
věty a prohlášení. Papouška za dramatických okol-
ností unese český novinář Pavel... a rozpoutává se 
pořádný skandál. Vstupné činí 90 korun.

22. května: MALÝ DRÁČEK
pohádka / neděle, 15:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Dráček Kokosáček a jeho kamarád Oskar se naro-
dili na Dračím ostrově, ale jsou jiní než ostatní. Ko-
kosáček je létající drak, který nelítá a Oskar je drak 
masožravec, který se stal vegetariánem. Společně 
s  vynalézavou dikobrazicí Matildou musí zachrá-
nit ostrov před nebezpečnou sopkou, která se po 
letech najednou probudila. Pohádku Malý dráček 
Naše kino pro velký úspěch opakuje. 60/80 korun.

květen: UZEL V ŽIVOTĚ
výstava / Kulturní dům 
tel.:  587 571 243
Až do konce měsíce května si v přednáškovém 
sále Kulturního domu Šternberk můžete prohlí-
žet fotografie ze života lidí bez domova. Autorem 
výstavy s názvem Uzel v životě je známý fotograf 
Jindřich Štreit a úzce na ní spolupracoval s Chari-
tou Šternberk. Smyslem bylo ukázat široké veřej-
nosti, v jakých zákoutích a podmínkách přežívají 
lidé z našeho regionu, když přijdou o přístřeší. 

TIP
29. května: VESELÁ TROJKA PAVLA KRŠKY
film / neděle, 15:00, Naše kino
tel.: 720 478 577
Tři dlouholetí kamarádi, kteří celý život hráli muzi-
ku pro široké vrstvy posluchačů. Doba ale rychle 
plyne a tak i oni se se dostali do důchodového 
věku a hudbu, kterou nyní hrají, tvoří pro všechny, 
kteří si rádi poslechnou lidovou písničku. Hlavní 
náplní je skládání vlastních písní s důrazem na 
pěkný text. Veselá trojka Pavla Kršky zahraje v ne-
děli 29. května v Našem kině. Vstupné 200 korun.

19. května: TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
tvoření / čtvrtek, 15:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Další akce z cyklu Dílničky pro maminky s dětmi 
nese název Výroba vlastní deskové hry. Uskuteční 
se ve čtvrtek 19. května od 15:00 v Expozici času. 
Vstupné činí 30 korun a návštěvníci si budou moci, 
jak už název akce napovídá, vyrobit vlastní desko-
vou hru. Bližší informace o této i jiných tvořivých 
dílničkách najdete na: www.expozicecasu.cz nebo 
na telefonním čísle 587 571 243. 

26. května: ZLATÝ ŠLÁGR
show / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům 
tel.: 587 571 243
Ve čtvrtek 26. května v 19:00  se v Kulturním domě 
uskuteční hudební show, kde budou diváci moci 
slyšet například Duo Romantika, Marcela Zmožka 
či Maru. Všechny účinkující můžete znát z Šlágr 
TV. Vstupné v předprodeji činí 250 a na místě 290 
korun. Vstupenky si můžete zakoupit přes Ticket-
portal nebo osobně v kanceláři v Kulturním domě 
nebo na recepci Expozice času.

TIP

31. května: MEXICO CITY, YUCATÁN
přednáška / úterý, 17:00, knihovna 
tel.: 587 571 249
V úterý 31. května  v 17:00  se uskuteční v Kultur-
ním domě přednáška MEXICO CITY, YUCATÁN, 
na kterou srdečně zve všechny své čtenáře a pří-
znivce Městská knihovna Šternberk, společně  
s Českým červeným křížem. Přednášet bude MUDr. 
Petra Přidalová, ředitelka úřadu oblastního spolku 
Českého červeného kříže Olomouc. Více informací  
k akci zjistíte na telefonním čísle 587 571 249.
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Dřevěný klášter pomůže poznat historii
t r a k t i v -
n í  m o d e l 
t y p i c k é -

h o  s t ř e d o v ě k é h o 
kláštera je k vidění 
v objektu bývalého 
august iniánského 
kláštera ve Šternber-
ku. Poprvé si ho lidé 
mohli prohlédnout 
v sobotu  23. dubna 
v rámci akce s ná-
zvem „Proroci Moj-
žíš a Eliáš odhaleni! 
aneb Brány památek 
dokořán!“
Model je výsledkem práce studentů Střední 
řezbářské školy v Tovačově. Zakázku jim 
zadal šternberský Handkeho spolek, který 
prostranství bývalého augustiniánského kláš-
tera čas od času oživuje kulturními akcemi. 
„Model kláštera přišel na třicet tisíc korun.  
Z velké části ho zaplatil Olomoucký kraj  
a také je nutno poděkovat za finanční pří-
spěvek městu Šternberk,“ uvedl jednatel 
Handkeho spolku Josef Knopf. Výroba dřevě-
ného modelu je součástí projektu Historické 
souvislosti a my. Ten podporuje mimo jiné 
střední školství v regionu. Proto vyráběli mo-
del právě studenti. 
Samotná budova kláštera je však pouze první 
etapou celé zakázky. V příštích dvou letech 
by ji měly doplnit další části a to pivovar, 

chmelnice, klášterní zahrada a vinohrad  
s ukázkou výroby vína. „Takto zdejší klášter 
nevypadal. Pivovar v něm určitě nebyl, protože 
tam byla škola,“ informoval Josef Knopf. Mo-
del však podle něj věrně vystihuje klášter, kte-
rý byl pro středověk typický. „Pořád bojujeme  
s tím, že lidé nevědí, co to vlastně klášter 
přesně byl a čemu sloužil,“ vysvětlil Knopf 
snahu udělat klášterům osvětu. „Model je na-
svícen tak, aby mohli návštěvníci nahlédnout 
do všech jeho zákoutí. Zespodu jsou vidět 
odkryté krypty, což bude zajímat zejména  
děti,“ doplnila tisková mluvčí města Irena 
Černocká. 
Dřevěný exponát budou kromě místních ob-
divovat i turisté v rámci prohlídek bývalého 
augustiniánského kláštera. � (red)

Lenka i Lenny sklidily zasloužené ovace

Šternberský slavíček slaví 
už osmnácté narozeniny
  lnoletá je letos pěvecká soutěž Štern-

berský slavíček, kterou pořádá pro 
širokou dětskou veřejnost místní dům 

dětí a mládeže. Konala se v sobotu 2. dubna  
v Našem kině.
Regionálnímu kolu předcházela jako obvykle 
kola školní. „Už zde bylo velmi těžké vybrat, 
protože konkurence byla letos opravdu veliká 
a postoupit mohli vždy jen tři z každé kate-
gorie,“ uvedl ředitel Domečku Miroslav Sadil. 
Zpěváci, kteří postoupili do užšího výběru, byli 
rozděleni do pěti kategorií. Kromě místních 
škol vyslali své zástupce i ZŠ Babice, ZUŠ Mo-
ravský Beroun a ZŠ Jívová.

V porotě letos usedl vítěz celostátní soutěže 
Česko zpívá 2012 Pavel Špirka, manažerka 
několika hudebních skupin Radka Chytilová, 
učitelka zpěvu Hudebního institutu v Olo-
mouci Eva Gadhofová a její pracovní kolega, 
olomoucký zpěvák Adam B. Sychrow. Předse-
dala jim Sabina Ulmanová, která studuje zpěv 
na Pražské konzervatoři a vloni skončila mezi 
třicítkou nejlepších v soutěži Super Star.
Na pódiu se v letošním 18. ročníku vystřídalo 
44 zpěváčků a z publika je sledovalo 241 di-
váků. „V obecenstvu zasedl i starosta města 
Stanislav Orság, který je pravidelným návštěv-
níkem a pro děti je tato podpora města velmi 
cenná a přínosná,“ podotkl Sadil.

Vítězové jednotlivých kategorií: 
1. kategorie - 1. Dominik Pešl, 2. Daniel Vy-
sloužil, 3. Julie Buchtová
2. kategorie - 1. Dorota Kalhousová, 2. Julie 
Velšová, 3. Markéta Látalová
3. kategorie - 1. Nikol Schejbalová, 2. Lucie 
Šubertová, 3. Adéla Gronichová
4. kategorie - Kateřina Kapková, 2. Veronika 
Gáborová, 3. Eliška Přecechtělová
5. kategorie - 1. Martin Kapek, 2. Jakub Gryga, 
3. Veronika Cholastová

„Všichni si odnesli cenné zkušenosti do dal-
ších let a zajímavé ceny,“ konstatoval ředitel 
Domu dětí a mládeže ve Šternberku s tím, že 
letos poprvé postoupili všichni vítězové do 
krajského kola s názvem „Brána 2016“, které se 
konalo v sobotu 17. dubna v Šumperku.� (red)

P A

RODINNÝ KONCERT. Více než tři stovky diváků si na Zelený čtvrtek v Kulturním domě nenechaly ujít koncert le-
gendární popové zpěvačky a kytaristky Lenky Filipové, kterou tentokrát zpěvem a hrou na klávesy doprovázela její 
dcera Lenny. Dalším hostem, který střídavě třímal harfu a harmoniku, byl uznávaný anglický multiinstrumentali-
sta Sean Barry. Hlavním pořadatelem koncertu byla agentura ARKS Plus. Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk
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 sobotu 7. května se uskuteční již 
druhý ročník turistického pochodu  
a nově také cyklovýšlapu Jarní puto‑

vání kolem Ecce Homo. Navazujeme tím na 
legendární pochody S Primem kolem Ecce 
Homo, které navštěvovalo kolem 800 účast-
níků ze všech koutů republiky. Tento pochod 
vznikl již v roce 1977. Minulého ročníku se 
zúčastnilo 300 turistů.
Start i cíl je na koupališti ve Šternberku. 
Registraci na startu jsme prodloužili od  
7 do 13 hodin. Letošní novinkou je zacílení 
na cykloturisty, pro které jsme připravili tři 
trasy v délkách 23, 34 a 50 km. Pro pěší jsou 
nově upravené trasy 11, 22, 36 a 45 km. Tu-
risté zavítají kromě Šternberka a jeho okolí  
i do Lipiny, Těšíkova, na Modrou studánku, na 
delších trasách do Dalova, Huzové, Křížova, 
Sovince, Karlova, Chabičova, Horního a Dol-

ního Žlebu. Na kolech se podívají ještě dále:  
do Štarnova, Bohuňovic, Bělkovic a Domašo-
va u Šternberka.
Další novinkou je dětská trasa, která vede 
po cestách vhodných i pro kočárek; ta je  
v délce 6 km. Na této trase a také na části trasy  
v délce 11 km se menší i větší děti mohou 
spolu s rodiči zabavit při řešení hádanek, 
úkolů a dalších zajímavostí. Také se díky na-
učné stezce Prabába dozvědí, co v lese roste, 
které živočichy mohou potkat a jiné zajíma-
vosti ze Šternberka. 
Na šestikilometrovou pohádkovou trasu mo-
hou vyrazit nejen děti. Trasa bude přístupná 
celý den a vyjít na ni můžete do 13 hodin.  
Celkově by ji měli účastníci pochodu zvlád-
nout za 2 až 3 hodiny. Cíl je naplánován do  
18 hodin, ale samozřejmě tam budeme déle. 
Na trasách bude několik kontrolních bodů, 

kde účastníci pochodu obdrží razítka do 
propozic a také se mohou zeptat, kudy po-
kračovat dál, posedět u svačiny, popovídat si 
s jinými turisty. Na poslední kontrole v Expo-
zici času dostanou razítko a využijí levnějšího 
vstupného na prohlídku. Občerstvení je po 
celý den zajištěno v Restauraci na koupališti.
Všichni účastníci obdrží pamětní list a mo-
hou si zakoupit speciální turistické známky 
a nálepky s Jarním putováním a také další 
předměty a náramky s logem KČT. Od part-
nerů máme připraveny dárky. Po příchodu do 
cíle se každý dozví, jestli vyhrál nějakou cenu.
Děkujeme všem partnerům a také městu 
Šternberku, okolním obcím a dobrovolní-
kům. Další informace získáte na webových 
stránkách www.kctsternberk.cz, na e-mailové 
adrese turistika@kctsternberk.cz nebo na tel. 
čísle 607 561 682.  � Antonín Sosík, předseda 

Turisté zvou na tradiční Jarní putování kolem Ecce Homo

V 

Kapelník a básnířka stále nacházejí smysl života v umění 
 ypravila jsem se do Olomouce za 

dvěma lidmi, kteří už překročili 
osmdesátku a přesto v nich stále hoří 

touha rozdávat radost. On žije hudbou, ona 
poezií. A ještě jedno mají společné. Řadu let 
působili ve Šternberku. 
Pan František Osička už je na světě osmdesát 
osm let. Sedmadvacet jich věnoval dechové 
hudbě Prim jako její kapelník. Dlouhé roky 
ho živil státní podnik Chronotechna, kde byl 
mimo jiné ekonomem. Pracoval také jako 
vedoucí učňovského střediska v Okresním 
stavebním podniku nebo jako revizní technik 
tlakových nádob. Původně si přál být veteriná-
řem a část života tímto posláním i strávil. Co 
v něm ale dřímá dodnes, to je duše muzikanta. 
V Domově seniorů Pohoda v Olomouci-Chvál-
kovicích žije devatenáct let a v posledních 
osmi mu jednou měsíčně patří samostatný 
kulturní pořad. „Nahrávám si na magnetofo-
nové pásky melodie z dob svého mládí a pak  
k tomu zpívám,“ říká pan Osička. „Je to pro mě 
sice fuška, ale hudba a zpěv - to je moje parke-
ta. Dělám to rád a vlastně se v tom vyžívám,“ 

napsal dlouholetý 
šternberský kapelník 
v dopise jinému zdej-
šímu muzikantovi.  
V domově seniorů je 
pan Osička spoko-
jený. „Mám slušný 
důchod, ideální byd-
lení, samostatný po-
koj s televizí a dvěma 
magnetofony,“ po-
pisuje pan František 
své současné bohat-
ství. Víc než zázemí 
a občasné kulturní 
vyžití ke štěstí a spoko-
jenosti nepotřebuje.  
V Hospici na Svatém Kopečku se po pádu ze 
schodů už přibližně rok zotavuje paní Dob-
roslava Vydomusová - Provazníková. Deset 
let pracovala ve šternberské nemocnici, na 
interně, mimo jiné jako zástupce primáře. 
„Bavilo mě to. Sama jsem si tuto práci vybrala. 
Prošla jsem si tuberkulózou ledvin a tak jsem 

potom měla k pacientům úplně jiný vztah než 
běžní lékaři,“ vypráví paní doktorka. Doma 
má knihovnu plnou krásných titulů a sama 
je autorkou čtyř svazků poezie. V hospici 
už několikrát ze svých básní veřejně četla. 
A co by žena, odkázaná už řadu měsíců na 
lůžko, vzkázala lidem ze svého někdejšího 
působiště - Šternberka? „Že by měli zapo-
menout na hloupé rozmíšky a jeden druhého 
si vážit,“ říká lékařka, která miluje přírodu  
a umění. „Měla jsem svého oblíbeného básníka  
a chyběla mi od něj jedna kniha. Můj manžel si 
ji někde vypůjčil a celou ji pro mne pod lupou 
přepsal. Udělalo mi to větší radost než kdyby 
mi dal zlatý šperk,“ nezapomíná být životu 
vděčná za vše dobré paní Dobroslava.  � (kap)

V 

Pan František Osička v době svého působení v dechově hudbě Prim - a dnes v Domově seniorů v Olomouci.

� MUDr. Dobroslava Vydomusová - Provazníková v Hospici na Svatém Kopečku.
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V březnu darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): 
Petra Kadlčíková, ročník 1975, Šternberk
Monika Prokopcová, ročník 1994, Domašov

20x (stříbrná medaile):
Milan Ptáček, ročník 1979, Šternberk

40x (zlatá medaile):
Radek Molík, ročník 1978, Šternberk

100x
Ludmila Nováková, ročník 1975, Šternberk
  
�  Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc

Úmrtí šternberských občanů

Marie Barglová	 *1933 	 †19. 3. 2016
Josef Vaculík	 *1934 	 †27. 3. 2016
Aloisie Skopalová	 *1926 	 †3. 4. 2016
Jiří Bejdák	 *1988 	 †10. 4. 2016
Stanislav Procházka	 *1952 	 †10. 4. 2016

S P O L E Č N O S T

Váš názor: Slovo ke šternberské knihovně

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 16. 3. do 15. 4. 2016:

Jessica Kadlecová, 14. 3. 2016, Šternberk
Beáta Doleželová, 18. 3. 2016, Šternberk
Eliška Ptáčková, 22. 3. 2016, Šternberk
Viktorie Kročilová, 25. 3. 2016, Šternberk
Jakub Snášel, 28. 3. 2016, Šternberk
Kristýna Mlčochová, 1. 4. 2016, Šternberk
Dominika Gáborová, 4. 4. 2016, Šternberk
Amanda Vodičková, 5. 4. 2016, Šternberk
Jakub Dvořáček, 8. 4. 2016, Lužice
Magdaléna Harenčáková, 8. 4. 2016, Šternberk

Nejčastější jména v měsíci březnu: Filip, Voj-
těch, Tomáš, Tereza, Ema, Eliška

Neobvyklá jména v měsíci březnu: Adrian, Da-
mien, Nikolaj, Anika, Bibiana, Teodora

  � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Sbor pro občanské záležitosti vyzývá ma-
minky narozených dětí - občanů města 
Šternberka, aby se na matrice přihlásily na 
obřad „Vítání občánků“. Tel. č. 585 086 552.

Naši březnoví jubilanti

98: Ludmila Axmanová� 17. 3. 1918
96: Klaudia Smičková� 9. 3. 1920
94: Libuše Nakládalová� 8. 3. 1922
93: Růžena Stratilová� 13. 3. 1923
93: Vítězslav Golík� 22. 3. 1923
92: Bernardina Svobodová� 26. 3. 1924
90: Jiří Kočí� 20. 3. 1926
85: Bohumír Seidler� 28. 3. 1931
80: Josef Hubený� 29. 3. 1936

Pan Jiří Kočí, který v březnu oslavil 90 let, 
získal v roce 2004 Cenu města Šternberka za 
celoživotní práci v oblasti kultury, historie a 
pedagogiky. Byl oblíbeným učitelem a měst-
ským kronikářem - kroniku města vedl téměř 
třicet let a stále se aktivně zajímá nejen o kul-
turní dění ve městě. Přejeme oslavenci hodně 
zdraví, spokojenosti a osobní pohody. �
�Mgr. Irena Černocká, tisková mluvčí města

Svatby: březen 2016
9. 4. 2016
Milan Tiefenbach, Šternberk
Daniela Kočí, Šternberk

16. 4. 2016
Lukáš Petržela, Pňovice
Marcela Halouzková, Pňovice

Jan Žerníček, Ruda na Moravou-Hostice
Monika Jůnová, Štěpánov

Tomáš Křapa, Šternberk
Tereza Bocková, Dlouhá Loučka

     růvodcem práce v kultuře musí být 
vášnivé zaujetí. Platy v uvedené oblasti 
jsou hluboce pod celonárodním prů-

měrem a lidé - konzumenti kulturních hodnot, 
začínají kulturně žít až v čase, kdy své vlastní 
pracovní aktivity uzavřeli. Platí to i pro knihov-
ny, které jsou trvalým nositelem vzdělanosti, 
ale i zábavy. Sociologické průzkumy uvádějí, že 
alespoň jednu knihu ročně přečte 86 procent 
Čechů. Platí to i přes to, že vysoké procento 
české populace knihy nekupuje, jsou pro ně 
příliš drahé, stejně jako vstupné na hodnotnější 
kulturní akce. Přes rozvoj celé řady kulturních 

technologií zůstávají knihovny páteří české kul-
tury. Mnohdy, a to platí i pro město Šternberk, 
jdou ve svých aktivitách daleko za požadovaný 
limit předepsaných činností. Pořádají nejrůzněj-
ší přednášky, představují autory svého regionu, 
křtí jejich knihy, seznamují veřejnost s historií 
regionu, zkrátka plní důležitou funkci komuni-
kativně společenskou. Šternberská knihovna je 
dobrým příkladem vzdělávání dospělých i dětí 
a nelze pochybovat, že „nový kabát,“ do kterého 
byla obléknuta, bude přínosem pro ještě vyšší 
kvality její práce.
� Jaroslav Váňa

P

Poděkování 
Děkujeme všem Šternberanům, kteří přišli  
v úterý 22. března na naši přednášku do měst-
ské knihovny.
� Jan a Miroslav Horcí

Chtěl bych touto cestou poděkovat panu Ne-
svadbovi za ohlášení nálezu jízdního kola. Vel-
mi oceňuji jeho nezištnou pomoc a ještě jednou 
mnohokrát děkuji.
�  František Škrob  

 Foto: David Sedlák/ DS Foto Šternberk



listopadu loňského roku proběh‑
lo na Státním hradě Šternberk 
udílení cen města za rok 2015. 

Šternberské listy Vám chtějí postupně 
představit všechny vyznamenané. 
Plejády neboli Kuřátka můžeme pozorovat na 
jasné noční obloze v podobě šesti až deseti 
hvězd. Ve skutečnosti je jich přes tisíc. Jejich 
název si před třiceti lety vypůjčila pionýrská 
skupina ze Šternberka a používá ho dodnes. 
Vloni byla za práci s dětmi a mládeží odmě-
něna titulem Cena města 2015. 
„Scházíme se každý týden a pokaždé tráví-
me čas jinak. Když je teplo, vezmeme lodě  
a jedeme na rybník do Žlebu, chodíme do lesa, 
jezdíme na kolech, hrajeme hry nebo soutěží-
me,“ uvádí pár příkladů z celoroční činnosti 
Plejád jejich hlavní vedoucí Helena Pšejová. 
Spolu s dalšími vedoucími a instruktory plá-
nuje pro své svěřence program i na občasné 
společné víkendy, jarní prázdniny a letní 
tábory. „Letos o Velikonocích jsme například 
byli v aquaparku,“ vzpomíná nedávný výlet 
slečna Helena.
V současné době sdružují Plejády 75 registro-
vaných členů; na schůzkách se jich pravidel-
ně schází dvacet až třicet. Byly však roky, kdy 
se těmito čísly Plejády chlubit nemohly. Na 
některá setkání dorazily nejvýše čtyři děti. 

„Vypadalo to, že se rozpadneme,“ přiznává 
hlavní vedoucí. Naštěstí ale skupina největší 
členskou krizi zdárně překonala a pokraču-
je ve své práci s dětmi dál. Pouze program 
se mění, v závislosti na změnách celé naší 
společnosti. „Dříve byly schůzky o uzlech, šif-
rách, poznávání rostlin. Dnešní děti už to ale 
moc nebere. Jsou mnohem pohodlnější než 

kdysi,“ dělí se o své postřehy Helena Pšejová. 
Přesto se Plejády moderním technologiím 
snaží vyhýbat. Počítače, tablety ani mobilní 
telefony na jejich akce nepatří. A kdyby jen to. 
Tábory Plejád dodnes fungují bez elektřiny, 
vody a se suchými záchody. A děti vždy do-
předu vědí, do čeho jdou.
Z výše uvedeného vyplývá, že tato pionýrská 
skupina vede své svěřence k samostatnosti 
a schopnosti poradit si za každé situace. Ne 
vždy je to jednoduché. „Chtěla jsem dětem 
uvařit v přírodě čaj z ostružin. Natrhali jsme 
je... a víte, na čem to ztroskotalo? Nikdo  
z nich neuměl škrtnout sirkou,“ říká Helena 
a pokračuje: „Když se to pak naučili, měli  
z toho ohromnou radost. A já také. Je to moc 
hezká práce.“ 
Helena Pšejová si našla cestu k Plejádám  
v roce 1998. Od roku 2003 v nich působila jako 
instruktor a dnes se vypracovala až na hlavní 
vedoucí. Stejný trend razí organizace dodnes. 
„Snažíme se vychovávat si z dětí budoucí in-
struktory a pak vedoucí. Ne vždycky se to ale 
podaří. Studenti absolvují, nastoupí do práce 
a už tolik volného času nemají,“ stýská si nad 
aktuálním nedostatkem vedoucích slečna 
Helena. Kdo by chtěl rozšířit řady Plejád, ať už 
jako dítě nebo dospělý, najde jejich kontakt 
na webových stránkách i facebooku. � (kap)

CENA MĚSTA 2015: / Plejády / práce s dětmi a mládeží

V
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Nakládání s odpady: V. Umíte správně roztřídit sklo?
entokrát si v našem seriálu přiblížíme 
třídění a recyklaci skla. Přemýšleli jste 
někdy o tom, kam putují sklenice a stře-

py poté, co je odhodíte do barevných kontejnerů? 
Jaký je jejich další osud?

Kam patří jednotlivé druhy skla
Ve Šternberku se můžeme setkat se zelenými a  
s bílými nádobami na sklo. Pokud máte ve svém 
okolí pouze zelené kontejnery, patří do nich veš-
keré sklo bez ohledu na barvu. Máte-li v blízkosti 
i kontejnery na čiré sklo (bílá barva), vhazujte do 
nich pouze sklo průhledné; ostatní barevné varian-
ty lahví či sklenic pak do zelených nádob na směs-
né sklo. Do zelených kontejnerů patří i tabulové 
sklo z rozbitých oken, a to přesto, že je čiré. 
Do kontejnerů na sklo v žádném případě nevha-
zujte autoskla, zrcadla a drátoskla – ty nelze zpra-
covat. Ani porcelán a keramika nemají se sklem 
nic společného a nové sklo se z nich nedá vyrobit. 

Patří proto do směsného komunálního odpadu, ni-
koliv mezi sklo! Lahve a sklenice, které vhazujete 
do kontejneru, není potřeba speciálně rozbíjet na 
co nejmenší kusy. Naopak je žádoucí, aby se ke 
zpracování dostaly pokud možno vcelku.
Svoz a dotřiďování skla
Svoz skla se provádí v průměru jedenkrát za čtr-
náct dní. Obecně jsou intervaly svozu delší než  
u papíru a plastů, zejména proto, že se sklo sbírá 
do nádob s větším objemem a nevyskytuje se ho 
tolik jako plastových nebo papírových odpadů. 
Sklo většinou putuje do areálu svozové firmy, kde 
bývá plocha vyhrazená pro skladování - tzv. stře-
piště. Tam se sklo skladuje do doby, než je ho do-
statečné množství na to, aby se naložilo na kamion  
a odvezlo do jedné z mála speciálních dotřiďova-
cích linek, kterých je v celé republice pouze šest.
Recyklace skla
Vytříděné sklo se zpracovává většinou při výrobě 
stejných výrobků, jako jsou nápojové lahve, skle-
ničky, lahvičky, apod. Pokud je navíc sklo vytří-
děno i podle barev, tak se využívá k výrobě stejně 
zabarveného skla. Velkou výhodou recyklace této 
komodity je skutečnost, že se celý proces může 
stále opakovat a šetří se tak obrovské množství 
energie. Dalšími výrobky z recyklovaného skla 
jsou například tepelné izolace, známé jako „skel-
ná vata“, nebo pěnové sklo, které se využívá jako 
izolace v základech moderních domů.

Olomoucký kraj ve spolupráci s Autorizovanou 
obalovou společností EKO-KOM, a. s. zajišťuje, 
prostřednictvím osvětové kampaně nazvané „Jak 
se točí odpady“, aby se veřejnost dozvěděla ma-
ximum informací o třídění a následném využití 
vytříděných složek komunálního odpadu. Podrob-
nosti o aktivitách jsou k dispozici na webových 
stránkách www.jaksetociodpady.cz.
Děti se mohou naučit třídit odpad hravou formou 
na internetových stránkách www.tonda-obal.cz, 
které jsou určeny ke zvýšení povědomí o správ-
ném třídění a recyklaci odpadu.
V příštím čísle vám zprostředkujeme informace  
o správném třídění obalů od mléka nebo džusu – 
nápojových kartonů.�  (jto)

T
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radiční pletení velikonočních pomlá-
zek se v Azylovém domě v Dalově 
uskutečnilo 25. března. Završilo jej 

společné opékání špekáčků na zahradě. Kluci 
si za pomoci zkušených odborníků vyrobili 
vlastní pomlázky a děvčata si následující den 
vymalovala vajíčka a upekla velikonoční per-
níčky. Všem dětem i rodičům se akce líbila. �  
� Sociální služby Šternberk

V Azylovém domě v Dalově si děti upletly pomlázky

T
Hlásnice zapojí své občany 
do diskuze o obnově centra

loni na podzim navázala obec Hlás-
nice spolupráci s Mendelovou uni-
verzitou, Ústavem zahradní a kra-

jinářské architektury v Lednici pro Projekt 
zpracování výtvarně architektonických studií 
centra a okolí obce. Studie byly zpracovávány 
na několik témat věnujících se úpravě centra 
obce, možnostem zpřístupnění jejího okolí 
a ochrany intravilánu před extrémními vlivy 
počasí. Na začátku letního semestru byly 
starostou obce převzaty prezentační bannery 
s vypracovanými krajinářskými studiemi od 
studentů univerzity. Tyto návrhy budou nyní 
představeny občanům. Ti budou moci vyjá-
dřit své názory prostřednictvím dotazníků 
a veřejné diskuse. Společně vybraná témata 
obnovy obce a jejího okolí budou následně 
realizována s cílem, aby se obec Hlásnice stala 
příjemným místem pro život svých občanů  
i návštěvníků.
� Marian Marghold, starosta obce

V

Stará československá autíčka převážejí manžele z Lužic zpátky do dětství 

V

Inzerce

íce než stovka starých českosloven-
ských autíček tvoří sbírku manželů 
Tiefenbachových z Lužic. Vracejí 

se jejich prostřednictvím zpátky do dětství. 
Hračky k nim putují z nejrůznějších koutů 

světa. Ve vitríně na chodbě jejich rodinného 
domu spolu sousedí exponáty z amerického 
Colorada, Španělska, Itálie, Francie, Německa 
či Velké Británie. Jedná se přitom o značky 
ryze české - IGRA, ITES, KDN (zkratka pro 

Kovodružstvo Náchod). „Na internetu nabízí 
spousta lidí tyto hračky k prodeji, ale za šílené 
ceny,“ vysvětluje paní Martina, proč s man-
želem nerozšiřují svou sbírku z tuzemských 
zdrojů. Ze zahraničí jim lidé posílají autíčka 
zdarma nebo za symbolickou cenu přes své 
známé. „Jako malá holka jsem si hrála spíš 
s autíčky než s panenkami,“ vysvětluje svou 
slabost pro modely dvoustopých vozidel dce-
ra automechanika. Základ jejich sbírky tvoří 
hračky, se kterými si jako dítě hrál pan Fran-
tišek. „A od roku 2001 už se tomu s manželem 
věnujeme intenzivně,“ dodává paní Martina. 
„Já mám na starosti servis, manželka sedí  
u počítače a shání nové exponáty po interne-
tu,“ upřesňuje pan František.
Angličáky v jejich vitríně místo nemají. Zato 
sanitek, náklaďáků s korbou, skříňových aut 
nebo osobních vozidel je v ní dostatek. „Je to 
výsledek kvalitní řemeslné práce. Ta auta jsou 
vpodstatě nerozbitná,“ vyzdvihují české firmy 
na výrobu hraček Tiefenbachovi. Část jejich 
sbírky bude od 1. června k vidění v Informač-
ním centru na Horním náměstí. � (kap)    
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chazeči o zaměstnání, kteří budou 
nastupovat do práce mimo obec, 
ve které bydlí, mohou požádat pří-

slušný úřad práce o příspěvek na dopravu.  
Od 1. dubna Příspěvek na podporu regio‑
nální mobility pilotně poskytuje pět krajů. 
Mezi nimi i Olomoucký. 
Požádat si o něj mohou lidé, kteří jsou v evi-
denci úřadu práce déle než 
rok. Žadatelé mohou být 
bez práce i kratší dobu, ale 
pak budou mít na příspě-
vek nárok jen v případě, že 
přišli o práci v důsledku 
hromadného propouště-
ní. „Zároveň musí být spl-
něna podmínka, že nový 
zaměstnavatel uzavře se 
zaměstnancem pracovní poměr na dobu ne-
určitou  nebo na dobu určitou delší než 12 
měsíců,“ doplnil Jaroslav Mikšaník z krajské 
pobočky Úřadu práce ČR v Olomouci. Příspě-
vek naopak nemůže být poskytnut tomu, kdo  
u nového zaměstnavatele v posledních dvou 
letech pracoval nebo bydlí v obci, která je 
současně místem výkonu dané práce. 

Formulář žádosti je k dispozici na Integrova-
ném portálu Ministerstva práce a sociálních 
věcí: portal.mpsv.cz a bližší informace k jeho 
stažení a vyplnění získají zájemci u Mgr. Olgy 
Pacákové na tel. čísle 950 141 325 nebo na  
e-mailové adrese: olga.pacakova@ol.mpsv.cz.
„V rámci žádosti je třeba uvést datum nástupu 
do nového zaměstnání a místo výkonu práce a 

následně také doložit pra-
covní smlouvu,“ upozornil 
Mikšaník. 
Pokud úřad práce žádost 
schválí, dostane zaměstna-
nec příspěvek vždy až po 
předložení výplatního listu 
za konkrétní měsíc. Doba 
poskytování příspěvku je 
maximálně 12 měsíců. 

Výše příspěvků se bude pohybovat v rozmezí 
od 1 000 do 3 500 korun měsíčně podle dojez-
dové vzdálenosti. Minimum je deset kilome-
trů. Na příspěvek rozhodně nemá nárok ten, 
jehož hrubá mzda přesáhne výši průměrné 
mzdy v národním hospodářství za první až 
čtvrté čtvrtletí loňského roku, tedy 25 903 
korun měsíčně.�  (red) 

Lidé, kteří plánují do zaměstnání dojíždět, 
si mohou požádat o příspěvek na dopravu

U
V Domově pro seniory pekli 
jidáše s významným hostem

elmi milým překvapením pro klien-
ty Domova pro seniory se stal bývalý 
účastník soutěže MasterChef Pavel 

Duda. Přišel nám před Velikonocemi ukázat, 
jak se dělají chutné mazance a jidáše. Všichni 
se sešli ve společenském koutku a nemohli 
se dočkat společného pečení. Přitom jsme si 
popovídali o Velikonocích a tradicích, které 
se s nimi pojí. Mazance a jidáše se nám moc 
povedly a provoněly celou budovu. Všichni si 
na nich pochutnali. Navíc byl Domov pro se-
niory vyzdoben výrobky našich klientů a tak 
jsme mohli Velikonoce krásně oslavit.
� Sociální služby Šternberk

V

lednovém vydání Šternberských listů 
jsme odstartovali seriál, ve kterém se 
Vám postupně představí významní 

místní zaměstnavatelé. Pátou v pořadí je společ-
nost TŘÍDIČ s. r. o., Šternberk.

Společnost TŘÍDIČ s. r. o. zahájila svou 
činnost v roce 2002 jako malá dílna s pěti 
zaměstnanci v prostorách bývalého pod‑
niku Stavokonstrukce. Od té doby prošla 
firma dynamickým rozvojem, který s sebou 
nesl i rozšíření výrobních prostor v areálu 
Pískoviště a vyvrcholil výstavbou nové vý‑
robní haly pro plazmové dělení a svařovny 
v roce 2015. 

Čím se Vaše společnost zabývá?
Jsme strojírenský podnik, který se zabývá vý-
vojem a výrobou mobilních třídících a drtících 
strojů značky KEESTRACK. Zákazníci využí-
vají naše stroje v kamenolomech, pískovnách, 
povrchových dolech, při výstavbě pozemních 
staveb, rekultivaci krajiny, recyklaci odpadu, 
stavebních sutí, asfaltových ker, štěpky apod. 
Stroje prodáváme zejména do zahraničí - naše 
stroje můžete potkat na všech kontinentech  
s výjimkou Antarktidy. 
Kolik zaměstnáváte ve Šternberku lidí?
Aktuálně zaměstnáváme 500 zaměstnanců.
Chystáte se propouštět?
Ne, propouštět se nechystáme. Naopak. Navy-

šujeme výrobu a hledáme nové spolupracov-
níky. 
Jak dáváte obvykle ve známost, že hledáte 
nové pracovní síly?
Využíváme personální agentury, internetu, tis-
ku, případně úřadu práce.
Jaký druh vzdělání a v jakém oboru musí 
mít člověk, který se u Vás uchází o práci?
Požadavky na uchazeče jsou určeny pracovní 
pozicí, na kterou se hlásí. Aktuální nabídku 
volných pracovních míst najdete na stránkách: 
www.keestrack.com. 

Na dotazy Šternberských listů odpovídal jednatel 
společnosti Ing. Walter Kaiser

Představuje se Vám: Společnost TŘÍDIČ s. r. o., Šternberk

V
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 cénárista a režisér animovaných filmů 
Cyril Podolský, který je autorem Ve-
černíčku Krysáci, seznámil ve dnech 

6. a 7. dubna žáky 3. až 7. tříd ZŠ Dr. Hrubého 
s náročným procesem vzniku animovaného 
loutkového filmu. Na besedě se školáci do-
zvěděli, že je potřeba napsat scénář, vytvořit 
návrh loutek, vyrobit je, ušít jim kostýmy, 
vyřezat ze dřeva rekvizity a potom dlouhé 
hodiny fotit snímek po snímku. Věděli jste 

například, že je potřeba 25 fotografií na jednu 
vteřinu filmu? Režisérovo vyprávění doplnily 
filmové ukázky a hudební klipy. Děti si také 
mohly skutečné loutky potěžkat nebo uvést 
do pohybu. 
Žáci 5. tříd se v první jarní den vypravili 
do brněnského divadla Reduta na činohru 
Jakuba Šafránka s názvem Brněnské pověsti. 
Představení bylo vtipné a dětem se líbilo.
� ZŠ Dr. Hrubého, Šternberk 

Veselé kloubouky zpestřily vyučováníŽákům ZŠ Svatoplukova 
jde angličtina i recitace 

V

Pamětníci z gymnázia zavzpomínali na návštěvu prezidenta Václava Havla
příležitosti 20. výročí návštěvy pre-
zidenta Václava Havla na šternber-
ském gymnáziu krátce zavzpomínali 

na tento významný den ti, kdo tak vzácnou 
návštěvu prožili „v přímém přenosu“.

V roce 1996 jsem ve škole pracovala jako peda-
gog a výchovný poradce. Návštěva pana prezi-
denta pro mne byla mimořádnou událostí. Jako 
správná žena jsem této situace ihned využila  
a nechala si ušít decentní kostým, kterému po 
celé jeho funkční období rodina říkala prezi-
dentský úbor. 
Při vstupu pana prezidenta do ředitelny jsem se 
podvědomě napřímila do pozoru, ale pak mi do-
šlo, že bych se nad drobnou hlavu státu neměla 
vytahovat. O čem hovořil vůbec nevím, protože 
jsem na něj jen fascinovaně zírala. 
� Mgr. Tamara Kaňáková, dnes ředitelka gymnázia

Návštěva pana Václava Havla i její očekávání 
probíhaly v euforickém duchu. Kdy někdo v de-
vadesátých letech viděl osobně pana preziden-
ta? Velká část z nás ho vnímala jako morální 
autoritu! Jenže... patřila jsem k těm, kteří v době 
jeho příjezdu učili - snažili se učit - a strhávali 

nadšené studenty z okenních parapetů, aby ne-
přistáli panu prezidentovi u nohou. A tak jsem 
si o jeho návštěvě přečetla až v novinách.
� PhDr. Karla Vymětalová, tehdy učitelka dějepisu, 
dnes působí na Slezské univerzitě Opava 

Trošku jsem pana Havla litoval. Moc oficialit 
a časový skluz. Snad tehdy nějaké jeho auto 
bouralo u Chronotechny. Pan prezident si po-
třeboval odskočit, takže jsem ho doprovodil na 
naše profesorské WC. Takže asi můžu tvrdit, že 
jsem byl s panem prezidentem na...
� RNDr. Libor Svoboda, tehdy zástupce ředitele

Zažil jsem jej jako student. Pamatuji si, že jsme 
při vyhlížení pana prezidenta prošlápli otevřené 
okno v jedné ze tříd. Jako syn sklenáře jsem pak 
mohl opustit vyučování a zajistit opravu.
� Mgr. Jan Gottwald, dnes učitel tělesné výchovy
� (redakčně kráceno)

krajském kole konverzační soutě-
že v anglickém jazyce vybojoval 
Základní škole Svatoplukova žák 

8.B Harry George Vítámvás ve své kategorii 
krásné první místo. Soutěž se konala ve 
středu 30. března a má pokračování v kole 
národním, které proběhne 11. května. Harry 
tam bude reprezentovat nejen svou školu, 
ale i město Šternberk.
Skvěle si vedl také Martin Vráblík ze 7.B, 
který v krajském kole recitační soutěže 
Dětská scéna v Olomouci vybojoval čtvrté 
místo.
� ZŠ Svatoplukova, Šternberk

P

U

Astronomická olympiáda 
bude pokračovat v Praze

o úspěšném školním kole Astrono-
mické olympiády se osm studentů 
Gymnázia Šternberk nezaleklo úko-

lů korespondenčního kola a svými pracemi 
se velmi dobře umístilo v krajském kole. 
Denisa Mentlíková ze II. A se umístila na 
pátém místě, Matěj Černý z I. A ve své kate-
gorii vyhrál a postupuje do kola národního.
Skvělého úspěchu dosáhl v krajském kole 
Astronomické olympiády žák ZŠ Dr. Hrubé-
ho Lukáš Poštulka, který skončil na druhém 
místě. Zkusmo pak absolvoval i jinou ka-
tegorii, kde skončil jako devátý. Celostátní 
kolo Astronomické olympiády se koná v pá-
tek 20. května na Akademii věd ČR v Praze.
� Gymnázium Šternberk
� ZŠ Dr. Hrubého Šternberk

DEN KLOBOUKŮ. Školní parlament na ZŠ náměstí Svobody se rozhodl přivítat první jarní dny vyhlášením 
Kloboukového dne. Všichni se na něj těšili a vymýšleli originální klobouky zdobené nejen kytičkami, ale 
třeba i lízátky nebo velikonočními vajíčky. Někteří si k těmto pokrývkám hlavy oblékli i správný jarní outfit 
v pestrých barvách a tak o smích a veselí nebyla v prostorách školy nouze. Žáci i učitelé si tento den náležitě 
užili a poté radostně vykročili do víru velikonočních prázdnin.

Autor Krysáků prozradil jak se vyrábí film

S
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celostátní akci na podporu čtení  
s názvem Noc s Andersenem se kaž- 
doročně připojuje ZŠ Dr. Hrubého. 

Letos připadla na 1. dubna. Žáci pátých a 
šestých tříd prožili kouzelnou noc na motivy 
Andersenovy pohádky Malá mořská víla, od 
jejíhož napsání letos uplynulo 180 let.
Žáci se formou hádanek a soutěží dozvěděli 
několik zajímavostí o samotném dánském 
pohádkáři a pak se mohli zasnít při poslechu 
audioknihy, zdařile namluvené hercem Ladi-
slavem Frejem. 
K nejsilnějším zážitkům opět patřila večerní 
návštěva hradu s pohádkovými postavami, 
kterou zdařile připravila paní kastelánka 
Helena Gottwaldová se svým týmem. Stez-
kou odvahy si pak prošli všichni; ti nejméně 
stateční s paní učitelkou. Na druhý den po 
sladké snídani dostali všichni žáci účastnický 
list a byli vyhodnoceni nejúspěšnější řešitelé 
čtenářského kvízu. 
� ZŠ Dr. Hrubého, Šternberk

Noc s Andersenem se točila kolem Malé mořské víly

K

blastním kolem dopravní soutěže 
mladých cyklistů bude 3. 5. v 8:30 
zahájen bohatý květnový program 

Domu dětí a mládeže ve Šternberku.
V pátek 13. 5. v 16:00 odstartuje v Našem 
kině prezentace kroužků DDM pod názvem 
Domeček se baví 2016. Vstupné 50 korun.
Soutěž pro děti z rybářského kroužku s ná-
zvem Zlatá udice 2016 se pod taktovkou DDM 
koná v sobotu 14. 5. v 8:00 v obci Řídeč. Ve 
stejný den vystoupí hudební skupina Do-
mečku „Bylo nás 6“ na hudebním festivalu 
Trampská nota v Padochově u Brna.
V úterý 24. 5. od 17:00 se koná besídka mla-
dých hudebníků v podání nových žáků.
Cestu pohádkovým lesem naplánoval Dům 
dětí a mládeže na čtvrtek 26. 5. od 9:00  
a hudební besídku pro pokročilé žáky na stej-
ný den od 17:00.
Poslední květnovou akcí bude 28. 5. ve 14:00 
Den dětí 2016 na dopravním hřišti. Na od-
poledni plném her a soutěží vystoupí kapely 
Bylo nás 6 a Výsledek.  � (red)

Květen v DDM je bohatý

Gymnazisté sklízejí úspěchy na celostátní úrovni

Z cela mimořádného úspěchu dosáhli 
studenti místního gymnázia v sobo-
tu 16. března v krajském kole olym-

piády z francouzského jazyka. Stázka Bryn-
dová a Kristina Pimerová všechny soupeře 
deklasovaly a svou kategorii vyhrály. Po-
stupují tak do celostátního kola, které se 
bude konat 9. května na Francouzském 
institutu v Praze. Dalším reprezentantem 
gymnázia v této olympiádě byl Tomáš Ko-
rený, který také předvedl vynikající výkon. 

Na Mezinárodní filozofickou olympiádu  
v Bruselu se třetí příčkou v národním kole 
nominovala gymnazistka Anička Skácelo-
vá z VIII. A. Navázala tak na svůj loňský 
úspěch, kdy se v celostátním kole soutěže 
„Nebojme se myslet“ jako stříbrná dostala 
do mezinárodního kola v estonském Tartu. 
Letos soutěžil v národním kole ještě další 
student gymázia - Jakub Smyčka. I ten se  
v konkurenci 140 soutěžících dostal do prv-
ní dvacítky. � (red) 

O

Zlatý list prověřoval znalosti z přírodovědy
řírodovědnou soutěž Zlatý list 2016 
pořádal 12. dubna Dům dětí a mlá-
deže ve Šternberku. V městském 

parku se na ní za chladného počasí sešlo 
111 dětí ze všech tří místních základních 
škol, gymnázia a ZŠ Babice, Libavá a Paseka. 
Soutěžící se mezi sebou utkali v tématech 
ekologie, ochrany přírody, životního pro-
středí, geologie, zoologie, botaniky, mete-
orologie, astronomie a klimatologie. Všem 

se zaznamenával i čas, který rozhodoval při 
rovnosti bodů o umístění družstva. 
Vítězové jednotlivých kategorií:
mladší žáci - Matěj Černý, Jiří Černocký, 
Daniel Stuchlík; starší žáci - Ondřej Bílek, 
Jan Sládek, Filip Stach - všichni z gymnázia.
Vítězná družstva postupují do krajského 
kola, které se uskuteční 20. května v Olo-
mouci. Soutěž proběhla za finančního při-
spění města Šternberka.  � (red)

P
Škaredá středa s farářem

elikonoční příběh přišel na Škare-
dou středu do ZŠ náměstí Svobody 
převyprávět pan farář Antonín 

Pechal. Povídal si s dětmi i o velikonočních 
tradicích a pak si žáci nalepili samolepky do 
barevných leporel a mohli si příběh z Jeruza-
léma sami přečíst. Děkujeme panu faráři za 
ochotu a vstřícnost, se kterou mezi nás přišel. 
� Kamila Vavrdová a Romana Tomášková,
�  učitelky druhých tříd 

V



22 ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2016

S P O R T  /  S E R V I S

Tyršovy sady opět hostily jarní běh 
eřejný přespolní běh a 46. roč-
ník krajského přeboru v krosu se  
2. dubna uskutečnily v Tyršových 

sadech. Pořadateli byli Atletický klub Štern-
berk, DDM Šternberk a Krajský atletický 
svaz Olomouc.
Soutěže se zúčastnilo 240 startujících  
z devatenácti klubů i z řad široké veřejnosti. 
Běžci využili možnosti startovat na trati, na 
které se v říjnu poběží Mistrovství Moravy 
a Slezska v přespolním běhu. Závod byl 
současně pořádán jako 3. závod „Běžeckého 
poháru dětí a mládeže Olomouckého kraje 
2016“ a jako součást programu Atletika pro 
děti pod Českým atletickým svazem.
Letos byli na trati k vidění takové atletické 
osobnosti jako Martin Sadil - šternberský 
odchovanec a současně člen TJ Dukla Pra-
ha. V mužích ale ve Šternberku zvítězil Jiří 
Němeček z AHA Vyškov, který letos běhá za 
extraligové Pardubice a v ženách zvítězila 
Kristýna Vicenecová z TJ Uničov. 
Významných výsledků dosáhli i šternberští 

atleti, kteří získali 26 medailových umístě-
ní, z toho osm vítězství v jednotlivých kate-
goriích, k čemuž jim blahopřejeme.  � (MS)V

Hledá se sportovní talent
gentura 2G zve všechny děti a jejich 
rodiče, kteří se nebojí aktivní zábavy, 
na druhý ročník projektu Šternber‑

ský sportovní talent. V průběhu května, čer-
vence a září se všichni účastníci utkají v běhu, 
jízdě na koloběžkách a cyklistice.
První - běžecký - závod pro děti do 10 let se 
koná v neděli 15. května od 14 do 17 hodin  
u kavárny v parku. Více informací najdete na: 
www.agentura2g.cz nebo na facebooku. �(red)

Paravoltižní hry ve Šternberku zakončily zimní přestávku

S outěží na trenažéru alias barelu 
odstartovala v sobotu 2. dubna  
v tělocvičně ZŠ náměstí Svobody dal-

ší sezona paravoltiže pro tělesně a mentálně 
postižené jezdce z našeho regionu. Než se po 
zimní přestávce vrátí zpět do sedla skutečné-
ho koně, připomněli si jej „nanečisto“.
„Paravoltižním hrám na barelu poskytujeme 
zázemí v naší tělocvičně už několik let,“ 
prozradil ředitel ZŠ náměstí Svobody Pavel 
Konečný. Akrobatické kousky na umělém 
i živém koni mají podle něj pro postiže-
né osoby nejen rehabilitační účinky, ale 
prospívají také psychice. Jezdci se musejí 
vypořádat s rovnováhou, sladit pohyby se 
svým cvičebním partnerem a k tomu dbát 
na správnost prováděných cviků. „Jedná se 
vlastně o soubor povinných a volných gym-
nastických cviků na zádi nesedlaného koně  
v jeho přirozených chodech,“ popsala ne-
příliš známou sportovní disciplínu Arnoštka 
Ježková z občanského sdružení APA VČAS 
Olomouc, které se zabývá integrací handica-

povaných osob pomocí sportovních aktivit.  
Jarní paravoltižní hry ve Šternberku má ve 
své režii právě toto sdružení. 
Na trenažéru se tentokrát vystřídalo 36 cvi-

čenců. Na snímku je vítězná dvojice v soutěži 
dvojic - sestry Karolína a Sára Dojčarovy. Na 
2. místě v mužích skončil Šternberan Tomáš 
Konečný. � (red)

A

Závod kolem tankodromu  
zlákal osm desítek běžců

řetí závod Šternberského běhání nesl 
název Běh kolem tankodromu a konal 
se 13. dubna. Byl zařazen do Velké 

ceny vytrvalců Olomouckého kraje a účast 
předčila očekávání. Na start se postavilo osm 
desítek závodníků. 
Absolutním vítězem hlavního závodu na  
8,4 km se stal s časem 32:58 Stanislav Krajča 
z Ligy 100 Olomouc před domácích Michalem 
Bořánkem z SK SKI-OB Šternberk a Pavlem 
Dvořákem z Biatlonu Prostějov. Závod žen 
ovládla na stejné trati Jitka Fojtíková z Ligy 
100 Olomouc s časem 37:41, druhá byla její 
oddílová kolegyně Kristýna Chmelařová a 
třetí Kateřina Václavíková z AK Šternberk. Na 
kratší trati v délce 2 km vyhrál Matyáš Dole-
žal z SK SKI-OB Šternberk a Ema Klimentová 
z AK Šternberk. 
Seriál Šternberské běhání pokračuje ve středu 
11. května od 18 hodin závodem Lojzovka se 
startem na Kiosku.
� Kristýna Skyvová, SK SKI-OB Šternberk

T

V květnu začíná závodní sezona také tenistům 
 o závodní přípravy Tenisového klu-

bu Šternberk je díky podpoře města 
a Olomouckého kraje zapojeno 32 

dětí do 14 let. V tzv. babytenisu se soustředí 
děti od 8 do 9 let. V minulé sezoně obsadily  
v oblastní soutěži 6. místo; mladší žáci skon-
čili na čtvrtém místě, čímž poskočili o tři 
příčky nahoru. Na stejném postu v tabulce 
se umístili i starší žáci. Děti do sedmi let 
jsou zařazeny do kategorie mini, která zatím 

nezávodí, ale slouží jako základna pro výběr 
budoucích závodníků. 
Na srpen plánuje TK Šternberk 4. ročník celo-
státního tenisového turnaje mladších žáků a 
žákyň, v září se uskuteční turnaj ve čtyřhrách 
pro závodní hráče, jejich rodiče a sourozence. 
Patnáctiletou tradici má květnová akce na-
zvaná Přebor města Šternberka žáků a žákyň 
šternberských škol v tenise. Více o tenisovém 
klubu najdete na: www.tksternberk.cz. � (red)

D
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příležitosti Dne učitelů se ve čtvrtek 
31. března uskutečnilo v Kulturním 
domě společenské setkání pedago-

gů šternberských škol. Na jejich počest byl 
připraven bohatý kulturní program v podání 
sólistů baletu Moravského divadla Olomouc  
a dětí z baletního studia při tomto divadle. 
Ocenění převzaly z rukou starosty města 
Stanislava Orsága a místostarosty Michala 
Oborného učitelky mateřských škol Dana 
Levá a Lenka Hračová, ze základních škol zís-
kali pamětní list, historický kalendář města 
a květinu Ludmila Navrátilová, Marta Tichá, 
Zuzana Parmová a Miroslav Beneš a střední 

školství reprezentovali Petr Papica z gymná-
zia a Karel Kulatý ze SŠ lesnické a strojíren-
ské. Letos poprvé byli oceněni i pedagogové 
vyučující mimo Šternberk a to z Mateřské  
a základní školy v Babicích. � (red)

DEN UČITELŮ OSLAVILI KANTOŘI V KULTURNÍM DOMĚ

U 

� Foto (7x): David Sedlák/DS Foto Šternberk
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